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Önkéntes kivilágítás Debre­
cenben.

Legyen olyan ünnep Kossuth 
Lajos századik születésnapja, mely 
Debrecren életében páratlan ma­
radjon. Egyik kimagasló nagysága 
volt történelmünknek Kossuth La­
jos. Tegyük ezt a napot, emléké­
hez méltóvá oly nagyszerű módon, 
amilyenné egy hálás nemzet egy 
ünnepet csak tehet.

Ne várjuk be, amig a kor­
mány intézkednék es ügyben, a 
mely a nemzet egyetemének az 
ügve. Mert ha a kormány intéz­
kedéseit bevárná a lakosság, vagy 
azokhoz alkalmazkodnék, akkor a 
lelkesedés és az ünneplés a mi­
nimumra szállna alá.

Hisz először fordult elő, hogy 
egy Kossuth-ünnepen a képviselő­
höz és a képviselőház elnöke 
részt vesz s már is öltögetik ránk 
a nyelvüket odaát Ausztriában, 
k nyelvöltögetés nem más, mint 
kifejezője annak a véleménynek,
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melyet azok táplálnak a Kossuth- 
emiekünnepről, akik sugalmazni 
szokták magát a kormányt. S 
fájdalom, hogy a nyelvöltögetést

gyászünneppé Kossuth Lajos te­
metését anélkül, hogy a kormány 
abban részt vett volna. — Vagy 
volt-e aieghatóbb látvány annál,*' ’ - "j -- -—fvifc-c iucguttfcuuu látvány annaj

a nemzetnek tűrnie kell és nincs j amikor a nép térdreborult az ut- 
a retorzióra semmi fegyvere. — j vonalon, amelyen Kossuth Lajos 
Nemzeti érzületünk becsmérlői | koporsóját vitték ? Ezek feled- 
annyira mennek vakmerőségükben, j hetlenek maradnak örökké és 
hogy nemcsak a Ház nemes el- | mutatják, hogy népünk lelkesedése 
nőkét tán adják, amiért hivatalosan j még mindig elég erős arra, hogy 
vesz részt az ünnepen, hanem ! grandiózussá tegyen egy ünnepet. 
Kossivh emlékét is. Debreczen részvétele és ér-

S az is bizonyosra vehető, deklődése az ünnep iránt feifogás- 
hogy drágán kell majd meg- tálán, az ellen panasza senkinek 
fizetnünk az engedményt, melyet sem lehet. De ha a lakosság esé- 
kénytelen - kelletlen tett Ausztria szén magáévá teszi az ünnepet 
azzal, hogy megengedte Apponyi- akkor válik majd igazán nagy­
nak az ünnepen való részvételt, szerűvé és nemzetivé az ünnep. 
Lám, ennyire megyünk az enge- Éppen azért feihivjufe Deb- 
dékenységben — mondják majd reczen lakosságát, hogy szeptem- 
odaát ezt fizesse meg Magyar- bér 17-én tartsa zárva az üzlete- 
ország másnemű engedményekkel, két, anélkül, hogy erre külön 
Am ha az ünnepet nemzeti érzü- hatósági felhívásokat intéznének 
leiünknek megfelelővé tesszük, hozzá. Lobogózza fel a házakat 
azért senkinek sem kell enged- díszítse föl az ablakokat és er- 
ményeket tennünk. így tette a kélyeket, 16-án este pedig vilá- 
nemzet nagyszerű és feiedhetlen gitsa ki ablakait. Legyen ez ön-

K s történet, nagy targédia.

1848. . a nemzet halálharczának kora 
iNein rendül meg szivetek Egy nemzet síkra 
szállt, egy nemzet sírba szállt, egy eszmó- 
ert’ a melyért meghalt, de melyet meghalni 
nem engedett. Az anyaország aludt.. . sok 
hosszú éven át aludt már; de most igen 
nyugtalan állmai lehettek.

De a kü fiák felriadtak álmukból, 
egyvert kovácsoltak a kaszából, ágyugo- 
J ok kai lyugatták keresztül a béke világát, 
azczmezővé alakították a családi tűzhelyeket, 

e búcsúztak kedveseiktől és elmentek . . . 
meghalni a szabadságért és tovább foly- 
am almukat... a szemfödél alatt... Ki 
* Ja’ a jár volt-e több, mely a szabad- 

8 jfCT e víiSy a kiégett, megfagyott 
tott’?H me ^ a ba.i"0k0k sű'iai fölött virasz- :

v- • A. közeli zivatarnak még alig fújt 1 
g g '‘Iso lehelete a hazán. A szőke Tisza, 

ácvál SZeb szüz-leány, abban a kacskaringós j 
olv-in)an,'n™®^'et önmaga vájt az anyaföldbe, 
olyan JjMtosagteljesen nyújtózott végig és j 
mintha SSaí1’ Lyan vigyázva ballagott tovább, í 
eatná Magyarország boldogságát gatna ’Meg hullámkeblében. rin-

Egy boldog pár sétál végig a kopár 
parton. Olyan boldogok lehetnek! Az egyik 
ifjú, a másik leány. A jó öreg pap csak ma 
adta reajok szent áldását; a lelkűk már 
régóta egybeforrt, ügy elütnek egymástól: 
az ifjú — büszke férfi arcz, a lányka szelíd,

! szemérmes teremtés; az egyik szőke, a 
másik barna... de a szenvedély, a szerelem 
tüze egyaránt sugárzik szemükből: csak ez 
egyben hasonlítanak egymáshoz. Szivük oly 
hevesen dobog s oly közel simulnak egy­
máshoz, mintha féltenék azt a fiatal bol­
dogságot, a mely csak ma született meg a 
számukra, mintha félnének, hogy valami 
lathatatlan erő elszakítja őket egymástól és 
széttópi azt a rózsás lánczot, a melyet a 
pap áldása és ez egy szó forrasztott össze: 
szeretet!

A lenyugvó nap elmosódó fénye, a 
halvány, még alig látszó hold, s egy-két 
korabl.an feltűnt csillag, a melyek mintegy 
a homálylyal megbirkózni látszanak, együtt 
s önmagukba ölelik föl a természet varázsát. 
A pásztorsip andalító hangja s a távoli ha­
rangzúgás most mint temetési ének visz - 
hangzik a szívben. Talán nincs is igazi bol­
dogság .0 „Mintha Istent erezném mellet­
tünk“, szólt a lányka s pirulva egy csókot 
lopott le kedvese ajkáról. „Isten közellétét

#IT és 1

én is erezem, de mintha sújtó balkezét is 
latnam sohajta az ifjú gyöngédén keblére 
ölelve piruló asszonyát — s hozzá oly bána­
tosan, de oly bánatosan tudott mosolyogni. 
Szótlanul haladtak tovább s mar messze 
tűntek a szikár parton. . Az esthomályban 
két ölelkező szomorú fűznek gondolhatná 
valaki. . A földtől búcsúzó nap oly bágyad­
tan oly hideg gondolkodva tekint utánuk.. .

A véres dicsőség a magyarban magá­
hoz méltó nemzetre talált. Petőfi versei és 
Kossuth lángszózata magával ragadta a 
szunyadó nemzeti erőt. a lelkesedés pedig 
futó-tüzként hamarabb szétterjedt az or­
szágban, mint a mily hamar ki lehet mon­
dani e szót: haza! A nemzet kiállt a sikra, 
hogy önmagát visszavivja abból a helyzetből’ 
a melybe a századok és századok politikája 
sodorta. A haza neve mindenkit megtanított 
szeretni s a nemzet, a melyet fektében 
nyúlnak nézhetett volifaj mint oroszlán ug­
rott talpra, puszta kézzel kicsavarta ellene 
kezéből a fegyvert s aztán ment előre és 
mindig előbbre, — vérfolyamokkal jelölve 
diadalutját.

Kün teljes erővel dühöngött a vihar. 
A halálhörgést ágyumoraj, a könyeket vér 
lolytotta el. A haza nevével ajkán szállt 
föl az elröppenő lélek s a jajkiáltásba
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kéntes kivilágítás és egyszersmind 
örömtüz, amelyet a nép gyújt 
annak örömére, hogy a gond­
viselés ama nagy időknek, melyek 
a magyar szabadságot megterem­
tették, adott egy Kossuth Lajost 
a nemzetnek, aki a nemzeti erőt, 
a lelkesedést és a szabadságot 
egyesitette önmagában és nagy 
tetteiben.

Az az önkéntes kivilágítás 
kedvesebb lesz Kossuth Lajos 
emlékének, mint az, hogy nagy 
engedmények árán megengedték a 
Ház elnökének az ünnepen való 
részvétet.

Biró Lajos Debrecenbe jön.
Debreczen, szeptember 7.

A magyar tudományos világ büszkesó- j 
gét, Biró Lajost, a debreczeni kollógi m i 
egykori növendékét a mint már jeleztük i 
meghívta felolvasás végett a G<oLon ii-Kör. 
Biró Lajos ugyan még nem válaszolt a le­
vélre, de kerülő utón értésünkre jutott, hogy 
Biró Lajos hajlandó eljönni Debreczenbe s 
szívesen olvas fel uj guineai élményéiről a 
debreczeni közönség előtt. Barátjával, Erős 
Lajos theologiai tanárral tudatta ezt, meg­
jegyezve, hogy felolvasásának tiszta jöve­
delmét a debreczeni egyetemre ajánlja fel. 
Ezzel is alkalmat akarok szerezni Írja 
elismerésére végtelen hálámnak szeretett ! 
magyar ref egyházunk iránt, melynek Zila- i 
hon, Debreczenben és Budapesté i levő egy- ' 
házai szellemileg és anyagilag tápláltak és 
neveltek. A gyermek háládatossága az az 
édes anya iránt, a mit érez; nem csupán 
kötelesség, hanem a testben és lélekben 
összetartozás édes tudása.

Biró Lajos különben szeptember 3-ról 
keltezve igen szép levelet intézett ugyan­
csak Erős Lajoshoz, melyet egész terjede­
lemben alább közlünk.

Kedves Barátom!
Szives baráti szeretettől sugalma­

zott megemlékezésedet meghatottan ol­

vastam s hálás köszönetét mondok érte. 
Bizony, utaink nagyon különböző irány­
ban vezettek bennünket; én belőlem nem 
lett pap; de útjaink czéljánál mégis ta­
lálkozunk, mert az igazságot és szeretetet 
nemcsak a szószékből lehet hirdetni és 
gyakorolni; te hirdeted azt az isteni ki­
jelentés alapjáról, én, a nagy természet 
titkait keresve, melyet ugyanaz a minden­
ható szellem oltott sziveinkbe. Büszke 
vagyok rá, hogy a debreczeni ős kollé­
gium falai közt kapta lelkem a határo­
zott irányt s annak a jótéteményei tették 
lehetővé nekem is, mint sok más sze­
génységgel küzdő fiúnak, hogy abban meg­
maradjak.

Szinte nem is merek kérdezősködni 
tőled régi kedves barátaink és nemes 
szivü pártfogóim s jótevőim felől, mert 
bizonyára azo-c között is erősen dolgozott 
a jó és balsors hatalmas keze. De lel 
kémből örvendeni fogok, ha alkalmam 
lesz felújítani a régi szeretetet és barát­
ságot mindenkivel, aki szívesen emlékezik 
vissza reátn. Légy kegyes első sorban 
tudósítani az Uagváry-család felől, a kik 
talán meg nem felejtették el egészen 
„Lajos urat“ aki legnehezebb napjaiban 
szeretetüket oly teljes mértékben élvezte.

Most még nem is gondolok a leg­
közelebbi jövőre, csak a kedves haza 
viszontlátása és régi emlékeim felújításá­
nak örvendő k. Most még csak ünnepelek, 
háiaadó ünnepet Istennek, mert hiszen az 
ő különös kegyelme az, hogy haza, vissza 
vezérelt. Aztán elkezdődik a munka hét­
köznapja, hogy azt a még most csak 
holt kincset, mely külföldi hozzáértők 
szerint is, nemzeti intézeteink díszét ké­
pezi s melyért a közelismérés érdeme­
men felül megjutalmazott, a magyar szel­
lem hasznára és dicsőségére értékesítsük. 
Bizony nem egyedül, mert ahoz az én 
tehetségem gyenge, hanem annak a szá­
mos kitűnő magyar természetvizsgálónak 
a segítségével, a kik engem is neveltek 
s feltűnés nélkül, de hangyaszorgalom­
mal dolgoznak nemzeti szellemünk biztos 
javára.

Add át szives üdvözletemet mind­
azoknak, kik jó emlékezetükben tarta, 
nak s téged, kedves régi jó barátomat- 
szivből köszöntve maradtam igaz szere­
tettel

Bíró Lajos.

Krónika.
Rezorvisták. Ilyenkor hadgyakor­

latok idején, összeverődnek a kaszárnyában 
a rezervisták. Az egyik a polgári életben 
finom ur, bskális, vagy mi egyéb, a másik 
pedig, a mint leteszi a bakagunyát, haza 
megy szántani és a Zsuzsikáját csókolgatni. 
A közös szenvedésük azonban közelebb 
hozza őket a kaszárnya csöndjében.

— Holnap ilyenkor már otthon leszek 
az édes kis feleségem mellett — szólt az 
egyik és ezüstös szivartárczát vesz ki a zse­
béből. Ur volt.

- Hát aztán szép-e a feleséged? — 
kérdi a kamerád, a ki falusi legény volt.

— Szép -e ? Olyan, mint a hajnal. Csak 
látnád a . á teintjét. Milyen finom, mi­
lyen áttetsző. A haja pedig, tudod olyan 
masszív, olyan dús és mintha parfümmel 
volna impregnálva

Tudom, — felelte a legény, — 
; dobog is ut na a szived, mint a dóghi sza- 
I máró a zsenge kukoriczára . . .

Kötszer Öt && tíz. a törvényszék 
bírája egy válni készülő házaspárt bókitett, 
A férj, egy apró, buksi emberke durczás 
arczczal állt a sorompó előtt, az asszonyka 
pedig villogó szemével a bíróra kacsintott: 
látszott rajta, hogy a ház esze nála van

— Miért nem bákül meg a feleségével ? 
• — kérdezte a biró az embertől.

— Mer1 mögczalt, — felelte selypesen 
; és siránkozva a férj.

Hát mivel csalta meg ?
— Insztálom alászan, öt hónapja va­

gyunk együtt ősz már isz gyeröke született. 
Aszondták a faluban, hogy ez nincz röndjén.

a menyecske erre csípejére rakts a 
kezét és odaállt a férje elé.

— Hát kend mindent elhisz, amit a 
faluban pusmognak ?.. . Hány hónapig éltem 
ón kenddel együtt ?

— Öt hónapig — felelte a férj.
— Hát ken I hány hónapig élt én 

j vélem ?
— Én isz öt hónapig.
— Hát öt hónap meg öt hónap, az 

hány hónap?
Tíz — felelte pislogva a férj.
— No lássa kend! Okosabb lett vón,

; ha ahelyett hogy mcghurczolja hites feleségét 
az urak előtt, elóbb ek‘kis számadást csinált 
vén* kend a tök fejőben. A kis paraszt eltü-

diadalorditás vegyült. — Ott a Tisza egyik 
kis istenáldotta szigetén minderről még 
semmit sem tudtak, nem érezték a nemzet 
közeledő halálát; ott még nem a való 
tudata, csak a gonosz sejtelem facsarta ki 
a könnyüt a szemből. — A kis sziget 
kellő közepén csinos fehér házikó keresett 
védelmet a faóriások árnyában s a repkóny, 
a mely hízelegve csókolgatja a tiszta fala­
kat, mintegy őrizni látszik védenezót. A 
pitvarban vén, kiszolgált komondor áll őrt, 
lomhán pislogatva szemeivel; talán már el 
is feledte az ugatást, mert mióta a gazda 
eltávozott, nem igen jött ide idegen hábo­
rítani a kis sziget békéjét. — A fehérre 
meszelt falak, a kedves egyszerűség oly 
csábitólag, oly hivogatólag tekint az em­
berre. Lépjünk be, tán1 itt találjuk egyik 
régi ismerősünket.

A látszat nem csalt. A házikó belse­
jében is az a tisztaság, az az egyszerűség 
tükrözik, a mely külsejét oly kedvessé tudja 
tenni. Fehérek a falak, fehérek a szobák s 
az ifjú, halvány nő ott a szoba közepén. . 
neki is oly fehér a ruhája, oly fehér az 
orczája. Tálán ily véres időkben egy egész 
ország ártatlansága itt rejtőzött cl?! De ki 
amaz ifjú, halvány nő, a ki ott a szoba 
közepén nádszéken nyugszik s kis csecsemőt

ringat karjaiban ? Bizony alig tudunk benne 
ráismerni arra a boldog, szerető leánykára, 
a kit egykor annak a szőke ifjúnak a karján 
a Tisza-parton sétálgatni láttunk,

Bizony, nagy mester a szenvedés, a 
mely olyan egykedvűen hervasztja el az arcz 
rózsáit és mint a hogy jéggé fagyialja a 
legforróbb szivet. A bánatos, szelíd nő ott 
a szoba közepén olyan gyengéden, olyan 
szeretően tartja karjaiban kis gyermekét, 
szerelmének ez egyedüli zálogát s tanítja 
neki az apa nevét kimondani s mesél neki 
olyan csodálatos, kedves dolgokat az apáról, 
közbe-közbe egyet sóhajt s egy-egy titkos 
könnyüt törül ki szemeiből, aztán ismét 
folytatja a mesét, hogy apa most édesanyjáért 

i a hazáért harczol, mindenhol szeretik, tisz- 
I telik, a rosszak meg félnek tőle s hogy 

egyszer csak hazajön apa s hoz sok szépet, 
örömet, boldogságot... Itt elakad a hangja, 
eszébe jutott e mondás: „mintha Isten sújtó; 
balkezét is latnam!“, elhallgatott és szomo­
rúan lecsüggesztette fejét.

Sokáig ült aztán szótlanul gondolataiba 
mélyedve s nem törődve a kis gyermeke 
sírásával. Merengéséből a házőrző komondor 
csaholása ijesztette fel. Sietve kitekintett az 
ablakon. A nap ép oly bágyadtan mosolygott

le reá, mint egykor ott a Tisza-parton. A 
homályos fényben a vén szolga alakját látta 
a ház felé közeledni, a ki urát a hadba 
kisérte. Gonosz sejtelem rázta össze valóját, 
s eszméletlenül rogyott a földre.

Midőn fölébredt, a pamlagon fekve 
találta magát, előtte az ősz szolga állt ki­
sirt szemekkel, kezében kis csomagot szo­
rongatva.

A fájdalom nagysága megedzette 
a szivét- jól tudta, mi hirt hozott az öreg, 
lassan fölemelkedett és elvette, kibontotta a 
csomagot: egy kis vérázott ólomgöbecset 
talált benne. „Jó uram halálpecsótje ez“ 
szólt zokogva az öreg, „örökségül küldi 
neked és gyermekének.“ A szegény nő szót­
lanul kezébe vette a golyót, lyukat fúrt 
rajta s kis piros szalagon gyermeke nyaká­
ba akasztá: „Ez örökséged kedves fiam; 
adja a jó Isten, hogy atyád balsorsát té 
rajtad szerencsévé változtassa !“ Csak ekkor 
tört ki belőle az elfojtott fájdalom —- s a 
szerető női szív végtelenül tud szeretni, áe 
végtelenül tud szenvedni is!

Uj. Späth Gyula.

SERUVIZ
az egyedül elismert kellemes ízű természetes hashajtószer.
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nődött, ránczolta a homlokát, végre így 8zéit 
a feleségéhez:

— Hát miért nem szóltál elébb. 
anyja ?

Es kibékülve távoztak.

Debreczkni Újság

Egy msgyar mágaás tragikus 
halála.

— Fővárost tudósitónktól. —
Még élénk emlékezetében van a közvé­

leménynek gróf Wass Albertnek, a fiatal ma­
gyar mágnásvilág egy kiváló, ambicziózus 
tagjának varatlan, tragikus halála, a sza­
badság eszméjéért lelkesülő ifjú abban 
hagyta párisi tanulmányait és mindenképen 
a burok táborába iparkodott. Azonban a ! 
sors másként akarta. Négy nappal a béke- j 
kötés előtt Laurenzo Marquesből két társá- j 
val es Kaffka szolgájával a Sabi folyó ! 
menten az angol útvonalon keresztül kívánt ! 
a köztársaság területére jutni, amidőn a • 
Sabm folyó mentén haladtak, kilencz mérd- ! 
nyíre az angol területen két angol és öt 1 
fekete ugrott ki a hátuk mögött és harsány ; 
hangon kiáltották feléjük : 1

— Handi up ! (Kezet fel !)
A kis csapat meghökkenve állott meg 

s hatra tekintve észrevették, hogy angol 
őijaiattal állanak szemközt. A kísérők me­
nekülni akartak, de a fiatal gróf állítólag 
revolvert rántott elő. E pillanatban egy­
szerre dördültek el az angolok összes fegverei 
gróf Wass Albert vértől elborítva halva ro 
gyott az ut porába.

Laurenso-Marquisból a mélyen sújtott 
apahoz a katasztrófa után következő levél 
érkézéit 1 elegdy Lajostól, a német kolónia 
titkárától. A level kisebb bevezetés után 
áttér az esetre, írja: Szegény kis Wass gróf j 
csakugyan aldozata lett bátorságának ?ga- 1 
zan sajnálom, hogy semmit sem tehettem 
szándéka keresztülvitelének megakadályo- 
zasaban de az itteni viszonyokat tekintve, 
az lehetetlen volt, mert, ha feljelentettem 
'olna a portugál hatóságoknak, ami az 
egyetlen mód lett volna, mindenki azonnal 
udta volna Wasstól, hogy én adtam fel, 

inassal nem közölte szándékát és akkor 
engem angol kémnek tartottak volna és e 
czim itt nemcsak megvetést, de egyúttal élet- 

szelyt is jelent. En mindent megtettem,
3 ^beszeljem, meg is Ígérte, hogy még 
másnap felkeres, de még az este elindult és 
Fr napra reá, mint a mellékelt jegyző- 
onyvi kivonatból olvasható, elesett. Két 

m,|í,m"9t, ,lU van és ezekkel vettem fel a 
két klv®natl}an közölt jegyzőkönyve­
ken, ntTkliÜl, közlöm a Pretoriai német 
Wa= iveiéiből azon passzust, amely 
Wassra vonatkozik, amelyben az áll: *

, Spiegelhalter, az állítólagos Wass gróf- 
t!rSa kijelentette, hogy a hajón 

val8 r n ked6tLa gróffal és egy hollandi- 
inrlnll Uire°S° Mar(luesból május 8-án él­
tünk1 - 68 midőn Bubeston felé halad- 
2 fehér^f f vagy 13"an egy őrcsapat 
és a ,rv'fpkcte bennünket megtámadott 
német8! ?t6t vesz.tette- E hirt mondja a 
sitette °nzu ’ a vezénylő tábornok megerő-

gróf VVn!,e^dv. az^n kő kivonatban közli 
ass utitarsainak vallomásait.

fogorvlktt UHtárs> Spiegelhalter Aschaffeni 
vasúti E.§raont Frigyes Kaapmideni
térnek tlJZtvi8.elo„ vallomásai, feltűnően el- 
arra hogy7™98!1 ..es, alaP08 ok°t adnak
szei'épre íáll!íí ff] az ,egyik az á™16 
ugy a1 <llkozott 68 ezert történt, hogy
lőtte, mjg. " \ fnt a szolgáját, az őrség le-
menekülm' etnHtltarsat, jutalom fejében
egyik niondia8m^ki t két utitárs közül az

J I mihelyt az őrség megtáina-

WöUgrÓfreVOl'ert rintott- & Mért

i iparkodik wKetaf E^ed", "hfa”cT-f
j -1“ ■ang’°1 bivatSlŐa
I mi,a S”«!h»W l>2-

fiS “f “ 4 ^„"‘meghaTl, S®

jegyzőkönyvek arról tanúskodnak hogy a, 
S B£k0dM;‘ gr6fot «ItomW 6Gróf
meebizottm “fr“ Sujtott családapa egy 
hetőfo! k- nar,klnn tartózkodik, hogy le-
fia á LM“"1-"1' hoe)' 1,01 W*ika
natal gróf teteme, mert mihelyt ez sikerül
ÄT1 “laz,k és

VIDÉK.
Az özvegy ass 6o;;iy becsülete. 

A halott férj írása.
Debrecscn, szept. 6.

Egyház és iskola.
ViktoAir Ítthon- Csánky
ralásáról s fnfe!ugyef hazaérkezett nya- 
Nemes r,8 hivatalának vezetését
JNemes Gusztáv helyettes tanfelügyelőtől.

8ée-QAE ?ÍnfC?érs?akÍ8koIa tanhelij-
1 ,-rg®',E ho folyamán tudvalevőleg megnyi- 
j ^ebrcczenben egy uj tanintézet, a Z-
1 k é r v é 11 v ta !r! t é °t t kf lsk°la igazgatótága 
: jntezett a tsnoncziskola felügyelő
! bizottságához ingyen tanhelyiség s téli
I vég!ti Ar!éíng!e!hfÜíÓS ,és V,lág^'tás aciása 

végett. A két utóbbi köreimet, melynek tel­
teti ? költségvetósf teljesí­
tette a bizottság, mely a tanterem kijelölé­
sével Doc/y igazgatót bízta meg J
ír-íi-i A,*tínÍi!Áfl ke55d®te ass uj p.)!- 
IvrU lskoI,4ban- Szeptember ho 9-én 
kedden reggeli 8 órakor kezdik meg zaj-
dern Ulfel7ta“^8t. az UJ Polgári iskola ml
dorn íelszerelesu tantermeiben. Az iskola ünnepélyes megnyitása csak október hó ellő

£? mf Fretörtér; A b™-‘ ‘--Mtszama 104. Előjegyzett tanulók elmaradása 
következtében az első osztályban még 1 a
Aata°nnfokn, ™i!g 6 f1?*® vehető feÍtanuló.
=.=«?, tei:*1 n<lküi debre-

.«.ÄÄ >t!,,óLAá„tf
esuT°Pkni altül Üa.ngu,latos estén vett hu-’ 
tsut a kollégiumi tanan kar. Tegnanelőtt
este ugyanis bankettet rendeztek azTclemes
tanfertm tiszteletére, a melyen megielenT a
m°allegAUh taTri ,kara C8aknem teljes szám­
mal A bucsubanketten, melyen hölgyek is
hangzxittalZl lelkes/s tarZlxiias tSsztok 
hangzottak el, a melyek kiemelték a nyu-

sZ?°U°7 kcre"k«d'i-i‘""-"czisl„ilília fel,ió 
SL i „ 7 í ?' .'»-12 «ríé. s,epl.

a 6v°" 68 szei>t 14 én d. e.
A, fliL " • njak a kereskedő-inasokat.

1 ' lzb,en beiratkozók utolsó iskolai 
rZltVaZUkat A68 kercsztlevelöket tartoz- 

nak bemutatni. A beíráshoz szükséges fel- 
ve eh lapot az iskolai kapusnál kapják a 
tanonczolc es miután főnökük kitöltötte, 
íentVn Jfafgat?nal és osztályfőnököknél je- 
S6£be^. végott' & alkalomma/ a

latok ily ’1S Mfl,Z6tendŐ' A j(>vitó viesw- 
A foacW a8°ykaz1 .eg>'ldejÜIeg vétetnek fel.
A tanevet szept. ho 14 én vasárnap d.
II o. nyitjuk meg. Felkérjük az összes főnök 
urakat hogy tanonczaikat a beiráshz miha 
marabb íelkuldem szíveskedjenek. A Keres­
kedő-Tanonczmkola igazgatósága.

Soós^ Albert, volt kokadi jegyző ön­
gyilkosságáról megemlékeztünk faiunkban 
Elszomorító tragédia volt ennek az ember-!
belekm-geUek’a fi,ellenJégei formálisan 
bért ml ; halalba' És noha Soós Al- 
okozóit Z! li ”eVeZte- s.zerencsétlenségének
emberek atfíak ,gyTgcdtelen és szívtelen 

mberek, akik azt a hírt terjesztették hoev
egyik 1dia68 Y°U öngyiIkosságának

miatt fő?9 akárhová ,me8Y & férje halála 
miatt mélységesén gyászoló özvegy Soós 
Albertne vádoló tekintetek érik. 7

1 edig o tőle nem lehet számonkérni 
a szerencsétlen halottat. Ő nem vétett aÉ= lZ,1‘!!r‘7 e11™ .«67 pilk-aJ* em 
doha™» f ek Szlve 18 a legmelegebben 
özvegyit Z I"9 ]f%aval hátramaradt
me£az ^ ^Altöt

zolásáralözöyülegészleijedelmébeír Íga"

a levél"- h^los Metern - szól
inár l, Becsületes munkám után most 
mar harmadszor ütik ki kezemből a ke
dusbotot SCfl, b°íjáí-S adJák helyébe a kol­
dusbotot, a sok küzdésem s tisztesséses
munkám méltó jutáim, volt e2 Tovlbb
Ä; itúr-teljmen sikertelen’
gem. S Örök

mellettivel1111!1!/1 n6meS ígyckezetem
szerezni Zl ^ egy örömperczet 
szeieüm csak orokos szenvedést feleitsd
el kérlek Egyetlen Üdvöm a velem eUöl
e i,km,r e„ujda,makkal , 4e. Möket01

rósz ílnL g Er’ ^ oko'djat, mint 
sz aJmot. —- Élj minden igyekezettel

a, ! 1S ™ad°tt Angyalunknak s pótold 
az en rajongó szeretetemet is néki' Áld 
jón meg a mindenható azon megérdemel2S/n5“^. mel7lyel “'-tál ve­
tettel s ovjon jovore minden bajtól. Bo-
°s SS!i, ‘?«emzSZnélem| U“a,rbm

így hangzik a levél I Eleven czáfolata
fl°gr -yMnotóet

Soós Albe,tn'hlHZUk’ meggyöztük özvegy 
ról 1 ip - eHensegeit s levettük vállai- 
roi a kémény, nehéz vádat, a melyet eív

j 6jenge nm sziv eddig is roskadozva hoídotí.

Gyilkosság egy alma miatt?easCZrajtankano?taP BanUí.CS György róld£ 
es rajta kapott egy ismeretlen kinézésű

lou Ä LS- fÖidj,;" f4r6> «Mt lő
pott A felduhosodött ember késével aevon- 

! Sí a« almaiéi,.,,. A gJilko„

Kiaasazony tűzoltók. A minan
kigvuladt SZnke8feh<jrvári tudósítónk Írja - 

kozsegben Pécsi József 
kasfolvhí f6 haraDgok hgyelmeztettók a 
követ T rZ?gy0ny Marjch László nagy­
követ t1djat 18 a veszedelemre. A nagy- 
kovet két lanya, a kit a jó szivéért a nép
szÍ?'Dga81f SZeiet’ a tÜzhöz betett A nagy 
ladtaf8agbaUi gy°rsan-'terjedt a tűz s kigym 
at lehetet ekepÜlet!k - is' A házat már 
koftak az p f68’1,161!6111’ C8ak a"» szorit-
Kw íf’u® a 8Zegéuy embe"
{.. tutorait biztos helyre vigyék. A nagv-
hanfok Tz11791"01'6-1" firtatásával bero- 
hantak az ego epuietbo s a mit csak lehe­
tett, kivittek a lakásból. Szakadatlan hord-

58!»0! /dzsef ”i rőffe- és nöi-divat áruháza
W ------ Kéri , D. é. veTőközönséget, hogy ,á.4rld„it tatoa’ íL‘T'lög1tu!,i8 ®PüleUében.>
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ták ki a bútorokat és ágyneműt s a tűz­
oltásban is segédkeztek. A tető rövid idő 
múlva nagy robajjal beszakadt. A tűz el­
fojtása után a falu népe hálálkodva vette 
körül a nagykövet leányait s a kezüket cső 
kolták.

Básya..-ísc3r aor.étií-nség. Egy idő 
óta a szabolcsi hányákban szaporán ismétlőd­
nek a s ere icsótlensógek, ami arra enged 
következtutni, hogy a szegény bányászok 
életbiztonságára a fe ügyelet nem elegendő. 
Hétfőn a Oyörgyakn iban ismét köiélszakadás 
történt, amelynek köveik ztében a szénnel 
telt szállítókat 250 méter mélységre alázuhant 
összetört fogóval, külső kerekekkel a nagy 
költséggel most felépült u aknát nagymér­
tékben megrongálva. A munkásokat szeren­
csére nagyobb baleset ugyan nem érte, de 
közzülök többet kellett súlyos sérülésekkel 
kórházba szállítani.

IPAR ES KERESKEDELEM.
A ktireak-sdeími- és ‘ipáik ara ara 

ünnepség-eL
A minisetar fogadtatása és a

MíO:r;ratom.
Debreczen, szeptember 7.

(Sajat, tudósitónktó ) A kereske­
delmi és iparkamara székházavató ün­
nepségének programúját most már vég­
leg őse ti megállapította a rendező bizott­
ság. Érdekes az munden tekintetűén s 
különösen jelemős az a része, a mely 
L ng Lajos miniszter debreczeni időré­
sére vonatkozik. A részletes programra 
most már e árulja, hogy hatalmas, fé­
nyes ünnepség lesz a kamara székház­
avató és múzeum megnyitó ünnepsége, 
A részletekről tudósítónk a követke­
zőkben számol be:

A kamara székházavató diszgyülésón 
eddigi rendel ezések szerint Láng Lajos 
kereskedelmi miniszter személyesen vesz 
részt s mint elnök vázé i a di ei/ifülést. Hogy 
kik lesznek a miniszter kíséretében, azt ma 
még egyáltalán nem lehet tudni. A diszgyil­
lés programmja röviden a következő lesz:

Szabó Kálmán megnyitója s üdvözlő 
beszéde.

A miniszter elnöki beszéde.
A titkár előadása a kamaráról.
kerly Kde ipari alelnök felhívása az 

iparmuzeum megnyitása iránt.
A miniszter és a gyűlés megtekinti az 

iparmuzeumot.
Gyűlés után a miniszter valószínűleg 

fogadja a helyi hatóságokat i város, vár­
megye ) és azon intézményeket, melyek tár- 
czája körébe tartoznak, vagy az iparral és 
kereskedelemmel igen szoros vonatkozásban 
állanak

A miniszter előreláthatólag reggel 8 
és 9 óra közöt: érkezik meg s a kamara 
által fogadva és kisérve egyenesen a szék­
házba megy.

A testvér kamarák küldöttei előző na­
pon, szombaton érkeznek a délutáni és esti 
vonatokkal s esti 8-ra az Angol királynőbe 
gyűlnek egybe ismerkedő es éré.

A nagy társas ebéd déli 1 órakor lesz 
a Bikában. Az ebéd igen előkelőén van 
megtervezve, a részvételi jegy ára (1 kor. A i 
pezsgőt a kamara adja.

Bankett-jegyek szeptember ) 1-ig be- ! 
zárólag a kamata titkári hivatalában, az ; 
ipartestület irodájában, Zádor Lajosnál, j
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mint a kereskedelmi társulat elnökénél s a 
Kereskedelmi Csarnokban kaphatók.

Ebéd után a vendégek látogatást tesz­
nek az ipartestületnél Valamint kiki a 

I maga személyes ismerősénél. Ha szép lesz 
I az idő, kirándulnak a Nagyerdőre is

D. u. G'-kor a kamarai képviselők meg­
kezdik tanácskozó gyűléseiket. Este szabad 

' vacsora.
Hétfőn, szeptember 1 G-án reggel 8-kor 

a tanácskozások folytatása. Egyidejűleg az 
! érdeklődök megtekintenek egyes gyártele­

peket.
Déli 11 és 12 közölt a keresxedő tár ­

sulat villásreggelit ád a vasúti állomáson.
Déli 12 óra 17 perczkor elutazás Má- 

ramarös-Szigetre.
Érkezés d. u. 4 óra 44 perczkor, a 

város és néhány helyi telep megtekintése, 
színházi előadás, társasvacsora.

Másnap hajnalban kirándulás Akna- 
Szlatinára, Szigetkamarára, Erdószvölgybe 
ás Nagyhocskóra a vegyigyárhoz. Reggeli 
Sz.-Kamarán. Délben visszaérkezés M.-Szi­
getre. Itt társasebéd.

Kezelési egyszerűsítés okáért a két 
társas-étkezés és a színházjegyet a kamara 
szolgáltatja ki Dija 10 korona.

A máramarosi kirándulásban legfölebb 
őO-en vehetnek részt s elsőbbség minden 
esetre a vidéki vendégeké, a kamarák kül­
dötteié. Amennyiben vendégeinkkel hölgyek 
is érkeznek, a lehetőség határai közt ter­
mészetesen szintén résztvesznek a márama­
rosi útban. Azontúl azonban számolni kell 

1 az elszállásolás, fogatszerzós stb. nehézsó- 
I geivel.

Kereskedő nk és s* Kos -uth- 
Ünracp. A debreczeni kereskedő társulat a 
következő sorok közzétételére kérte fel la­
punkat: Tekintetes Szerkesztős g! Be-ses 
lapja ak f. hó 2-iki számában „kereskedőink 
és a Kossuth ünnep“ czim alatt megjelent 
közleményre vonatkozólag kötelességünknek 
tartjuk kijelenteni, hogy az üzleteknek K -s- 
suth ünnepi munkaszünete tárgyában társula­
tunk választmánya még csak a jövő héten 
fariand'i ülésében fog határozni és így e 

; kérdésben még nem intézkedhetett. Városunk 
kc-resk-dői karának nemcsak mint Hazánk 
gazdasági fejlődése önzetlen munkásainak, de 
mint lángoló hazaszeretettől áthatott testület­
nek is közel 200 éves múltja van, minden 
időben zászlóvivője volt és lesz is a magyar 
nemzeti eszme meggyöke-esitósónek és igy a 
1 g' agy óbb igazságtalanság volna kartársain­
kat hazafia lansággal vádolni. Teljes tisztelettel 
a Keress edő Társulat elnöksége.

Dobieoki Sándor itthon. Dobi- 
ecki Sándor országgyűlési képviselő, a 
I). T. K. E. elnöke, a tegnap esti gyors­
vonattal hazaérkezett Tordáról, hogy jelen 
legyen az amatőr versenyeken.

A fővárosi versenyzők foga­
dás». A fővárosi versenyzőknek díszes 
gárdája a ma déli gyorsvonattal érkezik 
hozzánk. Megérkezésükkor Dobiecki kép­
viselő a vendéglátó egyesület, Komlóssy 
Arthur h. polgármester a város nevében 
üdvözlik őket. Ugyanakkor érkeznek a nagy­
váradi, hódmezővásárhelyi s más vidéki 
versenyzők is.

A postatisztek v^rsenvesapata.
A fővárosi posta- és távirdatisztek sport­
egyesülete ma délután érkezik Debreczenbe 
s igy csak a hétfői versenyeken vesz részt. 
A tróningjóről s mesés fejlődéséről hires 
csapat Dr. Hannyey Vilmos postaigazgató 
személyes vezetése alatt jön le. Az állomás­
nál délután 4 órakor Csatth Zsigmond 
postafőnök fogadja az érkezőket. A postá­
sok csapatában ott lesz legjelesebb erejük, 
Péderi is
a délutáni gyorsvonattal fél 7-kor érkezik a 
budapesti postatáviró tisztek csoportja, kik 
csak hétfőn versenyeznek A vendegek foga­
dásához, valamint az ebédhez (ma az Angol 
királynőben, holnap a Bikában) és a vacso­
rához (mindkét este az állomáson) az elnök­
ség kéri a tagok, társegyletek és érdeklődők 
szives megjelenését. Étkezés mindig étlap 
szerint. Az elnökség.

1902 szeptember 7,

SfORT
jSrtasités. Kérem a Debreczeni Pol­

gári Kerékpáros Egyesület tagjait, hogy ma, 
vasárnap, délután 2 órára Egyleti helyisé 
günkhen (Dreher) jelenjenek meg, hogy 
társegyesületünk mai versenyén testületileg 
vehessünk részt. — Fridvalszky, titkár.

A vendégek erkeaése. A D. T. K. E. 
ma kezdődő aíhletikai versenyeire tegnap 
délben két jeles fővárosi versenyző érkezett 
Debieczenbe. Tegnap este jött öt aradi 
versenyző, kiket Horvay dr. titkár fogadott 
a vasúti állomásnál. A már megérkezett 
vendégek tiszteletére tegnap este népes 
összejövetel volt a Dreher-sörcsarnok nyári 
kertjében.

A mai verseny. A Debreczeni Torna- 
és Kerékpáros-Egyesület értesíti tagjait és 
az érdeklődő közönséget, hogy a verseny 
ma és holnap is fél 3 órakor kezdődik. Az i 
aradi tornászok tegnap este érkeztek, a töb- ! 
biek ma a déli gyorsvonattal YD^-kor;

! KAB.CZ0LAT0K.
A német cs szár Posenbm, a rnegsér- 

I tett lengyelek fővárosában járt.
No, de ott nem igen pózolt.

Sok fejtörést okoz most a kormánynak 
! a fonógépek botránya.

Szó eslietetnék azokról a bécsi fonó- 
j gépekről is, a melyekkel állandóan befonják 
j Magyarországot.

Az olasz király a német császárhoz 
! intézett beszédében tüntetőleg mellőzte Ma- 
j gyarországot

Magyarország ugyanezt tehetné a 
I borral.

Debreczen, a nemes város Kossuth szü­
letésnapjának ünnepén kivilágítja a város­
házát

így van rendjén 1 a városházáról vilá­
gosságot vár a polgárság.

Szüretre elkészül a kiegyezés s akt or 
Ausztriával — szűnt után lesz az esküvő.

Csak az a nagy baj, hogy Ausztria 
szüretel és mégis — mi isszuk meg a 
levél.

TÖRVENYKEZES.
Információ a vőlegényről.

— Fővárosi tudósítónktól. —
A múlt évben házasodni akart Haas 

József terménykereskedő. Mikor már vő­
legény lett, meglátogatta menyasszonya csa­
ládját Washerman Adolf gyáros. A famíliá­
ban szóba került Haas József személye s a 
gyárostól megkérdezték, hogy minő ember­
nek ismeri a vőlegényt.

— Nem méltó a leánya kezére, mon­
dotta Wassermann a reménybeli apósnak.

-• Miért ?
«• iww* *t ■■ . a-.-««»ki iwjmwj

Debreczen, Piaci-u 19. sz. (Ranu'-kel-ház.)

P
Hül mindennemű hangszerek különleges ja- 
vitása elfogad tátik, u. m. Hegedűk, egyéb 
J Vonós hangszerek, Harmonikák, Magán-

juszó Zvmi.mlbeívt: Cimbalmuk A .61,lom »ajaHcészHmtnyü hegedűimet 4 írttól ke dvöli. 6 7. 8.10. 15. 20. 25., egész 100 írtig; régi
mg-.dúkel Ltcserélek és veszek, úgyszintén mindenfeie hangszereket Ajánlom saját gy.i. imrnyu húrjaimat — A debreczeni zenede vonói 
liang-zer kés? nője. - A CS. és fcir. 89-ik -gyalogezred zenekarának Szalliteja/Tisztelettfl: TANCZER GYURGY,„ fi-,zene h ng.'zerkésziiő.

I
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— Hát a családja rossz, maga a vő­
legény könnyelmű, kártyás embert a ki fele­
sége nyakáról az aranylánczot is le fogja 
venni.

Fülébe jutott ez Hangnak s egy napon, 
maga mellé véve atyját, Haas Ferenczet is, 
fölkereste a gyárost. Be nem ment a laká­
sába, csak kihivatta az udvarra — és 
eléje állt:

—- Wassermann ur, ismer ön engem ?
— Nem én, felelte a gyáros.
— No hát ismerjen meg, — szólt és 

ar cetliül ötté.
A java még, csak ezután jött Haas 

kikapta apja kezéből a botot és azzal mu­
tatkozott be Wassermannak, a kinek a 
munkásai siettek segítségül. A nagy kava­
rodásnak két rendőr megjelenése vetett vé­
get s a mikor ezek a két Haast eltávolí­
tották, Wassermann véres arczczal járt kelt 
a maga portáján.

Az eset, melynek történte után Haas 
József különben feleségül vette menyasszo­
nyát, bíróság elé került. A büntető járás­
bíróság a tárgyaláson, egész sor tanú’ hall­
gatván ki, Haas Józsefet könnyű testisértés 
és becsületsértés czimén két napi fogházra 
és 40 korona pénzbüntetésre ítélte s az 
atyját felmentette, ellenben a menyasszony 
előtt mondott sértésekért Wassermannt is 
elitélte 40 korona pénzbüntetésre. Ma tar­
tották meg Gajzauó táblai bíró elnöklésével 
ez ügyben,a felebbviteli tárgyalást.

A másodbiróság, figyelembe véve azt, 
hogy mily súlyos sértés érte Hass Józsefet, 
a menyasszonya előtt, a hol az reá nézve 
kétszeresen fájdalmas volt, alkalmazta vele 
szemben a 92. §-t s igy a fogház helyett 
reá mindössze (10 koron > pénzbüntetést mért. 
Wasserman büntetését, valamint az öreg 
Haas felmentését a törvényszék helyben­
hagyta.

§ Szabadságon. Dr. Oláh Miklós, 
törvényszék! bíró, a II. vádtanács elnöke, 
ma kezdi meg hat hétre terjedő szaoad- 
sagat.

, §, Gondnokság. A debreczeni tör­
vényszék Ulmann Károly budapesti szüle­
tésű, rém. kath. vallásu 17 éves czukrász- 
tanonczot elmebetegség mi tt jogerősen 
gondnokság alá helyezte.

SZÍNHÁZ,
A Délibábok hasija. Lovás: 

j,n08 Haranghy György debreczen 
látványossága iránt rendkívül nagy a 
^rdekiödós. Az üránia-azinházban ok 
értékes sikert aratott darab debreczen 
bemutatására nemes k a város közön 
!" kiváncsi, hanem a közel vidékrő 
V tömegesen érkeznek előjegyzései 
L-ászló Albert könyvkereskedésébe. Ai 
uráma-színház igazgatója Szana Tamás 
f Je és iró, valószinüleg személyesei 
«jón a debreczeni előadásokra. Haranghi 

1 ^vételeket is készít, me
eint ?i a, ma* Debreczen vezéralakjai 
a b\í ^ ^e' ^nek 18 élénkíteni fogj: 
j I V debreczeni nóták, régi magyai
20k keriilnek művészi előadásra czi 
^nyzeue kísérettel.
kesztés'óhJ1^1^'2’^ Dijáig. Sipos Béla szer 
Újság ’id ,l mmt ™áf jeleztük Színház 
amely a S7in?leg' ^ve8z napilap lesz ez 
bokon es az előadandó daragait s 5 felöleli a színház összes dől 

ötletes, eleven formában kellemes

szórakoztató is lesz. Bérlők, színházbarátok 
és azok, akik eddig szinlapot rendeltek 
megi praktikusan teszik, ha a szép jövőjű 
iiodaírni nívójú lapra fizetnek elő. Megkap­
jak mindennap a szinlapot, s kapnak egy 
képekkel tarkított, változatos tartalmú újsá­
got A Színházi Újság első szama szeptem­
ber 20-án jelenik meg. Előfizetési ára egy 
évnegyedre 4 korona, egy hóra 1 korona 50 
fillér.' Előfizetést elfogad a szerkesztő s a 
kiadóhivatal, mely a Debreczeni Újság szer­
kesztőségében van.

Müne voSő előadás a gör. kath. 
templom javára. Lakatos ifjakból álló 
műkedvelő-társaság -zőp sikerű szinielőadá-t 
rendezett tegnap este a Ma"git-fürdő díszter­
mében. Szigligeti „Szökött katoná“-ját adták 
elő a műkedvelők, kik közül ügyes játékuk­
kal kitűntek: Borden Margit, Vnjó Mariska, 
Bagoly Erzsiké. Vigh Juliska, Szabó József, 
Lakatos János, Szabó lárván és S/.iklay Gyula. 
A szinielőadást hajnalig tartó táncz követte, 
tan ez követte, melyhez Kiss Gyula egyre fej­
lődő zenekara szolgáltatta a muzsikát

Öc tíml asszák a harmadik sorban 
„C“ estére egész idényre kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban.

ÚJDONSÁGOK.
CosButh napja D ibreo seabea.

A népünnepély-bizottság ülése.
Debreczen, szeptember 7.

(Sajá' tudósítónktól) Nemes buzgó- 
sággal és lelkesedéssel dolgoznak a 
Kossuth-emlékünnep előkészítésével meg­
bízott albizottságok. Munkájuk nemso­
kára kerekded egészszé formálódik, a 
mely aztán szeptember 17-én nagysza­
bású ünnepségben fog ragyogni. Úgy 
hisszük, hogy a vidéke i lelkesebb, fé­
nyesebb Kossuthünnep nem lesz a 
Debreczeuinél. S ha a budapesti ünnep­
ség óriási tumultusával nem is verse­
nyezik, de hazafias tűz és fellángolja 
dolgában nem marad annak háta mö­
gött sem.

Tegnapelőtt a kivilágitási albizott­
ság, tegnap pedig a népunnepeket ren­
dező bizottság ülésezett a városháza 
kis tanácstermében. A népünnepeket
rendező bizottság is, miként a világí­
tási, most már határozott programm 
alapján fogja további teendőit intézni.

A bizottsági ülésen dr. Varga La 
jós elnökölt. Jelen voltak: Körner
Adolf tanácsnok, Kulcsár Endre, Faze­
kas Sándor, V árady Károly, Publig
Ernő, Otrokucsi Végh János, Horkay 
Lajos, Barcza Barna stb.

Négy órakor kezdettek hozzá a 
tárgyaláshoz s élénk eszmecsere után 
jutottak megállapodásra. A városi ta­
nács engedélye alapján elhatározták, 
hogy a nagyerdőt szeptember 17-én 
délután a népünnepély tartamára elzár­
ják. A népünnepélyen résztvevők 20 
fillérért váltanak belépő jegyet, mely­
ből tízezer darabot bocsátanak ki. A 
népünnepély délután négy órakor veszi 
kezdetet, az egyesületek zászlóik alatt 
vonulnak ki a Szabadságszobor elől.

Négy órakor kezdetét veszi a mulato­
zás. Czigányzene, fuv »zenekar fog ját­
szani az erdő különböző helyein. F u- 
állitják mind zokat a sá-rakat, amelyek 
az ilyen népünnepélyt elevenné, moz­
galmassá szokták tenni.

A népünnepély keretében ifjúsági 
tornaverseny lesz, amelynek külön be­
lépő diját később fogja megállapítani a 
bizottság.

A népünnepélyt tánczmulatság kö­
veti, a mely előtt ti órától 7-ig hang­
verseny lesz a Dobiy-pa Villonban. A 
tánczmulatság és hangverseny belépő 
dija 1 koronával váltható meg.

A bizottság elhatározta, hogy a 
20 filteres belépő-jegyeket sorszámmal 
látja el s ennek alapján népünnepély 
résztvevői között három értékes tárgyat 
fog kisorsolni. Ez is emelni lógja az 
ünnepély érdekességét. Gondoskodni 
fog a bizottság, hogy a város minden 
társadalmi rétege megtalálja a maga 
szórakozását. Meglepetés számba fog 
menni az a valóban nagyszerű tűzi já­
ték, a melyre Leidenfrost Ármin már 
erősen készül. Különösen szép lesz Kos­
suth allegóriája. Egy három méter nagy 
ságu Kossuth szobrot fog rakéta és 
villám tengerrel körül övezni az ötletes 
pirotechnikus.

A népünnepélyt rendező bizottság 
különben szpetember 17-ig állandóan 
permanenciában lesz s az üunep legkis- 
sebb részét is minuciózus pontossággal 
fogja megállapítani.

Hal Álra ev.úrt napszámon.
A kés története.

Debreczen. szeptember 7.
(Saját tudósitónktól.) Debreczen egyik 

szomorú nevezetességű helyén, a Csicsogón, 
ismét szerepelt a kés... A veszedelmes — 
halált osztogató kés, a mely ott lapul min­
den kőmives legény zsebében — és a mely 
az első nemszeretem szóra elővillan — s 
nem egyszer komor tragédiát csinál. Teg­
nap ismét egy kőmives legény szerepeltette 
a kést — s halálra sebzett vele egy józsai 
illetőségű napszámost. Tudósítónk az eset­
ről az alábbiakat jelenti:

Bökönyi József alsó-józsai illetőségű 
napszámos, tegnap délután három pajtásá­
val beszélgetett az Árpád-téren Hogy hogy 
nem, közzéjük került Kovács József kő­
mives segéd is — a ki különben egyikót 
sem ismerte a beszélgető napszámosoknak. 
És a helyett, hogy mint ismeretlen ember, 
tisztes viselkedésével rokonszenvet igyeke­
zett volna maga számára megnyerni, azon­
nal kötekedni kezdett. Bökönyi József egy- 
ideig csak tű te okvetetlenkedóseit — de 
aztán ő belőle is kitört a józsai virtus s 
leczkéztetni kezdte Kovács Józsefet. A vad 
természetű Kovács azonban hamar megunta 
a jóakaratéi oktatást — és igen radikális 
módon vetett annak véget. Előrántotta 
kését s azt markolatig döfte a mit 
sem sejtő napszámos mellébe. Bökönyi 
a késszúrás után összerogyott — s eszmé­
letlen állapotban hevert a Csicsogó po­
rában.

Pár perez alatt rendőr is termett a 
hely színén, a ki Kovácsot letartóztatta s 
felkisórte a bűnügyi osztályhoz. Bökönyit 
súlyos sebeivel beszállították a közkórház

s iskolák vészére: író, Rajzfüzetek és Tömbök, Rajztáblák, Vonalzók, Árpád és Richter-féle körzők 

Fiumei-rajzpapir, Rajzminták, Tuschok, Radirgumi stb. Legolcsóbb árakban.
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sebüszfiti osztályára. A kés tüdejét fúrta át, 
serülése tehát életveszedelmes. Erre való 
tekintettel Orosz László rendőrfogalmazó I 
mar tegnap kihallgatta s töredezett hangon | 
tett vallomását jegyzőkönyvbe vette. A jegy- ; 
zőkönyvet azonban már nem tudta aláírni.

Az orvosok nem bíznak felgyógyulásá- : 
hoz. Kovács József a vizsgálat befejezéséig ! 
a bűnügyi osztály fogja marad, aztán átki- 
sérik a királyi ügyészség börtönébe.

* Istentiaztelettik Ma, vasár­
nap, az ev. ref. templomokban a követ­
kező lelkészek végzik az istentiszteletet: 
Nagytemplomban Könyves Tóth Kálmán 
lelkész. Kistemplomban Szabó Bertalan 
s lelkész. Ujtemplomban Harsányi Pál 
gyom. segéd-tanár. Ispotály templomban 
Dicsőfi József lelkész. Csapókerti ima­
házban Kovács János népiskolai fel­
ügyelő. — A rám. hath, templomban
— őrangyalok vasárnapján — reggel
6 órakor szent misét mond Nyári Ignácz.
7 órakor szent misét mond Brösztel 
Lajos. 8 órakor szent misét mond „Veni 
Sancte“-val az elemi iskolák részére 
Molnár K. Dezső h. igazgató. 9 órakor 
ünnepélyes nagy misét mond dr. Wo 
lafka Nándor v. püspök, prépost, plé­
bános segédlettel; utána ugyanő szent 
beszédet mond. 3/411 órakor misézik 
Szabó István, melyen a Svetits-zárda 
növendékei is részt vesznek. % 12 óra­
kor szent misét mond Pák Emil. Dél­
után 3 órakor Lytania. 4 órakor a 
Rózsafüzér-társulatának hónapos áj ta­
tosságát tartja dr. Wolafka Nándor v. 
püspök, szent beszéd és körmenettel.
— Az ág őst. hito. ev. templomban dél­
előtt 10 órakor Materny Lajos főespe- ! 
rés tart istentiszteletet. —■ A gör. hath, 
kápolnában reggel 6 órakor reggeli 
istentisztelet, délelőtt 9 órakor szent 
mise, délután ’/23 órakor vecsernye.

* A főispán itthon. Puky Gyula 
főispán huzamosabb ideig tartó nyaralásából 
ma érkezik haza és holnap már elnökölni 
fog a vármegyei közigazgatási bizottság 
ülésén.

* Elje'^y.íés. Vámos Ferencz, a hajdú- 
megyei takarékpénztár tisztviselője, Hajdú­
szoboszlóról eljegyezte Bárány Etelkát, ‘Bá­
rány József ur leányát Nádudvarról.

* Személyi hír. Faunt Elek kir. 
pénzügyigazgató tegnap éjjel hazaérkezett s 
átvette az igazgatóság ügyeinek vezetését. 
Családja e hó végén érkezik haza Felső­
bányáról.

* Koeauth-aroKkép éa erek­
lye kiállítás. A Kossuth-ünnep ren­
dező bizottsága intézkedése folytán 
folyó évi szeptember 17., 18., 19 és 
20. napjain az Iparos Otthon díszter­
mében (Simonft'y-utcza 1. sz. III. lép­
cső Il ik emelet) kiállítás rendeztetik 
azon Kossuth-képek és ő reá vonatkozó 
emléktárgyakból, melyek városunk köz- 
zönségének birtokában vannak. Felké j 
rom ez okból városunk mélyen tisztelt 
közönségét, hogy úgy a birtokukban 
lévő Kossuth-képeket, mint más min­
den olyan ereklye tárgyait, melyek 
Kossuth szereplésével összefüggésben 
vannak, hogy ezeket a kiállítás czél-

jaira átengedni szíveskedjenek. Szép és 
hazafias dolgot cselekszünk, ha a Kos- 
suth-üunepekkel egyidőben összegyűjtve 
láthatjuk meg nagy hazánk fiára vonat­
kozó emléktárgyainkat. A tárgyak a 
fent irt helységben folyó hó 12 —16-ig 
délután 4—6 óráig vétetnek át a ki­
állítási biztos által, ki minden darabról 
átvételi elismervényt ad. A tárgyak 
épségben tartása biztosittatik. A kiállí­
tás belépti-dija felnőtteknek 20 fillér, 
gyermekeknek 10 fillér. A tiszta jöve­
delem a márczius 15 iki alappénztár 
javára fordittatik. Városunk lakosságá­
nak hazafias érdeklődését s tárgyaik­
nak szives átengedését mély tisztelettel 
kéri Dávidházy Kálmán, a kiállítás ren 
dezője.

* A lelenczház Ügye. Debreczen 
törvényhatósági bizottsága a városunkban 
építendő lelenczház telkét a régi sertésvásár 
helyén jelölte ki. Sokan nem nyugodtak meg 
ebben a tervben, a nagyerdőn * óhajtják fel­
építeni a lelenczházat. Több bizottsági tag 
/ádor Lajossal az élén felebbezett is azon 
határozat ellen a miniszterhez és felebbezé- 
sökben azt kérik, hogy a miniszter a lelencz­
ház helyéül a nagyerdőt jelölje ki.

* A Mátyás szobor-bizottság 
meghívása. Október 12-én leplezik 
le kincses Kolozsvár városában Fadrusz 
János mesteri müvét — Mátyás király 
szobrát. A szoborleieplezés ünnepségét 
készíti elő a szobor-bizottság. A napok­
ban küldözték szét a meghívókat, mely­
ben a törvényhatóságokat invitálják 
meg a nagyfontosságu ünnepi aktusra. 
Tegnap Debreczen is kopott meghívót. 
A képviseltetés felett a tanács fog ha­
tározni.

* Kinevezés. A pénzügyminiszter 
Meszess István debreczeni pénzügyi szám- 
gyakornokot, jelenlegi állomáshelyén való

; meghagyással, pénzügyi számtisztté a Xl-ik 
, fizetési osztály 3-ik fokozatába kinevezte.

* Debreceni gazdák a po­
zsonyi kiállításon. A debreczeni 
Gazdasági Egyesület által rendezendő 
pozsonyi kiállítási tanulmányútra befe­
jeződtek a jelentkezések. Miután húsz 
kiránduló gazda jelentette be részvéte­
lét, a gazdasági egylet a jelentkezést 
bezárta. A húsz gazda neve a követ­
kező : ifjú Bányai István, Bányai Ist­
ván, Polgári József, Balogh Ferencz, 
Balogh István, Farkas Albert, Zöld 
János, Polgári Bálint, Szűcs István, 
Szentesi János, ifjú Kertész János, Lada 
István, Markovics Gyula, Pásztor István, 
Polgári András, Balogh János, Vásári 
István, Koncsek Géza. A kiránduló 
csoport szerdán, szeptember 10-én indul 
el Rácz Lajos gazdasági egyleti titkár 
vezetésével.

* Pályázat irnoki állásra. A tör- 
venyszeknél 1000 korona törzsfizetéssel s 
420 korona lakpénzzel javadalmazott irnoki 
állás üresedett meg. Pályázni négy hétig 
lehet. A palyazatban igazolni kell az egész­
séget és a telekkönyvi vizsga letételét.

* Rác® Béla bankirodája pénzköl- 
csönöket gyorsan kieszközöl a legolcsóbb 
kamatra, utólagos csekély dij mellett. Iroda, 
Debreczen, Csapó-utcza 12.

* Alapvizsgák a jogakadémián.
A jogakadómián 5 ón megkezdődtek az első 
évi alkpvizsgák. Naponta nyoloz jelölt vizs­
gázik, A mámáik alapvizsgák csak holnap 
kezdődnek, mert Dr. Öreg bizottsági elnök 
ekkor érkezik haza Az alapvizsgákra mintegy 
harmincz hallgató jelentkezett.

* Kisasszony napján. Holnap, 
hétfőn kisasszony-napjának ünnepét 
ülik a róm. kath. hívek. Ebből az al­
kalomból az istentiszteletek a következő 
sorrendben tartatnak meg: 6 órakor 
szent misét mond Vas Károly gym. 
tanár. 7 órakor szent misét mond Nyári 
Ignácz. 8 órakor szent misét mond Pák 
Emil. 9 órakor ünnepélyes nagy misét 
mond dr. Wolafka Nándor v. püspök, 
prépost, plébános segédlettel; utána 
ugyanő szent beszédei, mond. 3/411 óra­
kor misézik Molnár K Dezső, melyen a 
Svetits-zárda növendékei is részt vesz­
nek. % 12 órakor szent misét mond 
Szabó István Délután 3 órakor Lytania, 
utána Rózsafüzér.

* Szávay Gyula Szegeden. A
szegedi Dugonics-Társaság szeptember 18-án 
ünnepli meg Kossuth Lajos születésének 
századik évfordulóját. A vidék első irodalmi 
társulata, mely agilitásban egyik-másik ve­
getáló fővárosi egyletet felülmúl, meghívta 
Szávay Gyulát, a debreczeni kamara tit­
kárát, hogy működjék közre egy programm- 
számon a nagyarányú ünnepély sikere érde­
kében. Szávay engedett a fölkérésnak és e 
hó 18-án Szegedre utazik, hol maga irta 
alkalmi költeményét szavalja el.

* A Rotitáeok szökési kí­
sérlete. A Rostás fiuk és Trokár Fe­
rencz szökési kísérletének ügyében szi­
gorúan folytatja Galánffy ügyész a nyo­
mozást. Tegnap azon rabokat hallgatta 
ki az ügyész, a kik a munkateremben 
voltak akkor, midőn a rabok kiszöktek 
onnan. Az ügyészség tehát először azt 
ál'apitja meg, hogy mi módon történt 
a szökés. Azután jönnek a vizsgálóbí­
rói kihallgatások s csak ezeknek végez­
tével tesz vádiuditványt (hatóság elleni 
erőszak miatt) az ügyész.

* A* ifjúság Kosa th-ünnepe.
A főiskola ifjúsága Görömbey Péter szenior 
elnöklete alatt kedden, e hó 9-én délután 
2 órakor gyűlést tart, amelyen a Fráter 
Ernő előterjesztései alapján megállapítják a 
kollégiumi Kossuth ünnepély végleges prog- 
rammját.

* Nagy ékazedopá» a váró­
teremben. A debreczeni vasúti indó- 
ház II. osztályú várótermében tegnap 
reggel nagyszabású ékszerlopást követ­
tek el. Az éjjel a 2 óra 30 perczes 
Budapest felől érkező vonattal Debre- 
ezenbe jött Groza Győző csendőr alez­
redes neje. Az urinő reggel. 8 órakor 
Miskolcz felé tovább akart utazni és a 
vonatot a II. osztályú váróteremben 
várta be. Ide helyezte el podgyászát is. 
Reggel 6 órakor pár pillanatra távozott 
a váróteremből és mikor visszatért, 
meglepetéssel tapasztalta, hogy podgyá- 
szából hiányzik fekete táskája. Ebben a 
táskában 800 korona értékű ékszer 
és mintegy 200 korona értékű ruha 
nemű volt. A vasúti rendőrségnek azon-

zezon beálltával van szerencsém a nagy _ilti r * ,, r » T « , , „i,
ÍJ53S Ä «w. MHaktaroara es jante-isMeite
nemű órát utesu infla, ébres. tő és valódi schvezi zsebórákat Javítok minden-
Dártfngás-ít hiválW' .. harang (kong) ütésre átalakítok. Kérem a nagyérdemű közönség szives 
partfogasat, kiváló tisztelettel: XÄ7"OLPRA JVL FERENCZ.

oras és ékszerkereskedő, Egyház tér 3. sz. Ev. ref. nagy templom jobb oldalán
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nal jelentést tett a meglopott uriuő. A 
nyomozást megejtették és a tanuk val­
lomása alapján azt állapították meg, 
hogy egy 18 — 20 éves szürkeruhás 
fiatalembert láttak a váróterembe menni, 
ki a táskát magához véve, a pályatest 
felá eltűnt. A rendőrség most keresi a 
fiatal embert, de arra is kiváncsi, ho­
gyan távozhatott el a váróteremből, 
mikor peronjegy nélkül onnan átmenni 
nem lehet és a portásnak ott kellett 
volna lenni a távozáskor, de nem 
volt ott.

* Az ipariskola uj tanára. Az
iparos tanoncziskola felügyelő bizottsága 
tegnapelőtt tartott ülésén rajztanárrá vá­
lasztotta Pogány Ármint, az államvasuti 
gépjavító műhely jeles mérnökét.

* Orvosi körökben már régen is­
mert tény, hogy a Ferencz József keserüviz 
valamennyi hasonló vizet, tartós hashajtó 
hatása és említésre méltó kellemes izénél 
fogva, már kis adagban is tetemesen felül­
múlja. Kérjünk határozottan Ferencz József 
keserüvizet.

* Lopás az Epreskertben,
Tatár Sáridornének korcsmája van az 
Epreskertben. Tatámétól 2 — 3 hónap 
éta állandóan lopdosta valaki az ingó­
ságait. A kára mintegy 100 koronára 
rúgott. Feljelentést tett a csendőrségnél, 
melynek buzgó őrsvezetője, Hodossy 
Antal kinyomozta a tettest Szabó Imre 
Dobozi-utczai napszámos személyében 
Szabót a csendőrök feljelentették az 
ügyészségnél.

* Elemeit lakásberendezés. A
szolnoki rendőrség táviratban értesítette a 
debreczeui bűnügyi osztályt, hogy Török 
Antal szolnoki lakos utczára nyíló szobájá­
nak aklakait az elmúlt éjjel betörték s a 
kinyitott aklakon keresztül a szoba minden 
bútorát elemeitek. A szolnoki rendőrség egy 
debreczeni csavargóra gyanakszik, a ki az 
elmúlt napokban Szolnokon járt. Rendőrsé­
günk kiadta ellene az elfogatási parancsot.

* A szabadságszobor uj kön­
töse. Több napi szorgalmas munka után uj 
köntösben büszkélkedik a szabadságszobor a 
kollégiumi emlókkertben. A patina és cizellá- 
lási munkálatok után csillogóbb — tetszető­
sebb — imponálóbb. Már messze kivi lan a 
levelét hullató akáczfák lombjai közül. A 
szobrot különben még mindig nagy közönség 
nézi — s különösen a tanuló ifjúság keresi 
fel nagy tömegben.

* Elveszett a vaggongyár közelében 
6 kis kulcs egy övszalagra fűzve. A becsü­
letes megtaláló illő jutalomban részesül, ha 
azt Szent-Anna-utcza 30. sz. alatt átadja.

* A postai dijak. A postahivatalok 
megfigyelései szerint, még mindig nagy szám­
mal adnak postára oly leveleket, és leve­
lező-lapokat, amelyek nem a jelenleg érvény­
ben levő, hanem a korona értékben való 
számítás behozatala előtt érvényben volt 
díjszabás szerint, tehát elégtelenül vannak 
bérmentesítve. Ennek kellemetlen következ- 
ménye az, hogy a posta pótdijat számit fel, 
s ha azt meg nem fizetik, a levelet, mint 
műn kézbesíthető!, a feladási helyére küldi 
vissza. Ez1 n kellemetlenségtől a közönséget 
megkímélni óhajtván, felhívjuk a közönség 
figyelmét a jelenleg érvényben álló levélpos­
tai tarifa leggyakrabban alkalmazást találó 
tételeire ! A helyföldre, Ausztriába. (Lichten- 
steinnal), Bosznia-Herczegovinába (a noviba- 
zari pasalikot kivéve), Németországba 20

grammig, Szerbiába és Montenegróba 15 
grammig, az egyszerű levelek dija 10 fillér, 
a levelezőlapoké 5 fillér, a többi külföldre 
a levelek dija 15 grammonkint (Svájczba 20 
gvammonkint) 25 fillér, a levelezőlapoké 10 
fillér. Ez a tarifa oly egyszerű, hogy azt 
nehézség nélkül kárki is könnyen emlékeze­
tében tarthatja.

* Köszönetnyilvánítás. Felejthe­
tetlen drága kis angyalunk Ilonkának vóg- 
tisztességtótele alkalmával, az ott megjelent 
nagyszámú rokonok, jó barátok, ugyszinte 
az érdemes csizmadia-társulat tagjainak, 
vérző szivünk elenyószhetlen keservével, ez 
utón mondunk köszönetét. Nagy József és 
neje, a nagyszülők nevében is.

* A lőrugás áldozata. Teg­
nap délután komoly szerencsétlenség 
érte Greizinger Lajos Bercsényi utcza 
54. szám alatt lakó kilencz éves üut. 
Kint játszadozott a szomszéd ház előtt, 
a hol ugyanakkor egy háromfogatu 
igás kocsi állott. A kis fiú mit sem 
sejtve közeledett a lovak felé — de 
vesztére. — Az egyik tiizesvérü csikó 
ugyanis úgy fejbe rúgta, hogy fején 
egy 10 ezentiméter széles és veszedel­
mesen mély sebet okozott. A fejbe rú­
gott gyermeket eszméletlen állapotban 
szállították be a közkórházba, a hol 
ápolás alá vették.

* Ciliké8 férfi-divat újdonságok 
érkeztek Fekete Jakab elsőrangú úri-divat 
és kalap gyári raktárában főtér kistemplom 
mellett, ahol a legszebb divat kalapok, 
fehérnemüek, nyakkendők és minden az úri- 
divat szakmába vágó czikkek olcsón besze­
rezhetők.

* Tánczt&nitási jelentés. Van
szerencsém a n. ó. közönség b. tudomására 
hozni, hogy teljes kényelemmel berendezett 
táncziskolámban a szokásos őszi tanfolyamot j 
szept. hó 15-én megkezdem. Beiratásokat 
elfogadok bármely időben lakásomon, Póterfia- ! 
utcza 2. sz. Alföldi Károly old. táneztanitó. j

* Vak tűzi lárma. Tegnap 
délután vészes csilingelés riasztotta fel 
a tűzoltóságot a Csapó-utczai lakta- j 
nyában.

— Tűz van a Pavillon-laktanya i 
háta mögött — jelentette valaki a 
telefonon.

A tűzoltóság hamaroson felszerelt 
és nehány perez múlva már gyors ira- 
modással kint termett a Pavillon-lak- 
tanyánál. Alapos vizsgálat alá vették a 
környéket — de tüzet nem találtak. 
Végre aztán reájöttek, hogy a laktanya 
háta mö >,ött a cséplésből megmaradt 
szalmacsomót égette el a laktanyához 
tartozó szántóföld bérlője. A tűzoltóság 
aztán esemény hiányában gyorsan vissza­
tért a laktanyába.

* Iskolás leánykák, mamák és ta­
nítónők becses figyelmébe ajánljuk az iskola 
kezdetére nagyválasztóku előnyomdánkat, 
előrajzolt himző-mintakendők, mindenféle 
előrajzolt áruk, jó színtartó hímző selymek, 
pamutok, selyem-pamutok, kötőpamut és 
horgoló ezérnák, gáz, kongre, jáva, orosz­
vászon és hímző posztószövetek, kereszt- 
öltés munkákban szenzácziós újdonságok. 
Füstös Testvérek, Piacz utcza 12. - Egy

I tanuló felvétetik.
* Prágai sonka egész jyáron, hét­

fői" 1 kezdve a legszebb Chasselas és Pássá- 
tű i szőllö kapható Tóth Kálmánnál.

__________________________________

* A városháza kivilágítása.
A debreczeni Kossut,h-ünnep egyik fé­
nyes programmszámának: a város kivi­
lágításának előkészületei rohamosan
folynak. így a városháza épületének 
kivilágitási munkálatai is már
napok óta folyamatban vannak. —
Hatalmas állásokról rakják, erősitik fel 
a légszeszvezetékeket, a melyekre a 
gyár koronák, csillagok és feliratok ke­
rülnek. Az államvasutak debreczeni 
gépjavító műhelyben a városháza kivi­
lágításához szükséges csővezetékhez 
húszezer lyukat faratott. Ennyi helyről 
ragyognak majd le a lángok a nagy 
ünnep estéjén.

" Az iskola és őszi idény kez­
detén ajánljuk házilag készített kitűnő 
minőségű női- fórfii- és gyermek czipőinket, 
valamint csizmáinkat következe mérsékelt 
árakban : Női- és férfi czipők 2 frt 50 kr.-tól 
felfelé. Leány , fiú- és gyermek czipő* 
minden árban. Mündel é-i Tarsa kizáróla­
gos czipőüzlete Debreczen, Piacz-utcza 44. 
Dr. Ujfalussyház.

Hl

A kiegyezés.
Budapest, szept. 6. A Budapesten 

most folyó közös miniszteri konferen- 
cziáról, félhivatalosan azt jelentik, hogy 
most a múltkori tanácskozáson felmerült 

' differencziák elsimításán, illetve kiegyen­
lítésén fáradoznak. Ez igyekezet úgy 
látszik sikerre is vezet, amennyiben a 
vámtételeknél mutatkozott eltéréseket, 
jórészt már sikerült eloszlatni, ugy- 
annyira, hogy ezáltal a kiegyezés ne­
hézségei lényegesen csökkentek.

Reoskemóthy nyomában.
Budapest, szept. 6. Kecskeméthy 

Győző, a főváros félmilliós sikkasztója, 
most újból foglalkoztatja a budapesti 
rendőrséget. Kecskeméthy Győző ugyanis 
levelet irt veszprémi rokonaihoz, vala 
mint édes atyjához A levelek a vizsgáló- 
bíróság kezeibe kerültek, aki írásszak­
értők segélyével megállapította, hogy a 
levelek tényleg a Kecskeméthy kezéből 
származnak. Rendkívül érdekes és uj 
világitásbá helyezi az egész ügyet. Egyik 
levélben Kecskemthy a következőket 
írja:„Ha nem remélhetném, hogy szüleim 
még valaha kiengesztelődnek irányom­
ban, azonnal főbe durrantanám azt a 
gaz csábitót, a ki bűnre vitt.“ A rend­
őrség most a levelek nyomán New- 
Yorkban keresi Kecskemétbyt és is- 

i meretlen bűntársát is, a ki valószínűleg 
közelében tar ózkodik.

A martiniquei katasztrófa.
London, szeptember 6. A Reuter- 

ügynökség jelenti Port-Castriesből (Santa 
Lucia): A Yare gőzösnek az a jelen­
tése, hogy Martinique-szigetén 2000 
ember vesztette életét, a tűzhányónak 
augusztus 30-ig bezárólag konstatált 
kitöréseire vonatkozik és nem a szep­
tember 3-iki kitörésre is.

Debreczen, Piaez-u. 
7. szám. (Yecsey
ház.) Vasak és

vaanemüek, konyha berendezési és gazdasági ozikkek, ma den iparághoz tartozó szerszám és
vasalás nagy raktára, Olcsó beszerzési forrás.
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Nord tábornok veresébe.
P(íris, szeptember 6. A Havas- 

ügy nők ség jelenti Cap-Haitionből: Nord 
tábornok Limbeben vereséget szenve- 
dett Több embere fogságba esett, köz­
tük Esmangard Emáuuel tábornok és 
tüzérségének egy része.

.&ngol hang a Koasath 
ünnepről.

Budapest, szeptember 6. Anglia 
legnagyobb, legelőkelőbb lapja a „Ti­
mes , ma igen érdekes és hosszas czikk- 
ben foglalkozik a Ko suth-emlékünnep- 
pel s különösen a magyar kormánynak 
az ünnepéllyel szemben tanúsított ma­
gatartását igyekszik — valószínűleg 
húgai mazásra — magyarázgatni. Széli 
Kálmán — irja a „Times“ — éppen 
oly jó magyar hazafi, mint akár azok, 
kik az ünnepélyt rendezik, azonban 
ug) ő, mint a kormány többi tagjai a 
király iránti tiszteletből nem vehetnek 
részt a nemzeti hős emlékének szentelt 
ünmpen. Nem szabad ugyanis nekik 
figyelmen kívül hagyni, hogy Kossuth 
Hajós a Habsburg-dmaszcziát tévesz­
tettnek nyilvánította, sőt még akk-.r 
sem ismer e el a magyar királyt, mikor 
már ez nemzetével kibékült.
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I INGATLANOK FORGALMA.
King Miklós veszi a dobreczoni 2349 

sztjkvbei. fog,an nyugati-utcza 22. sz. házat 
Kiss Miklosne Gyarmati Juliánnától rá e ő fele 
reszt osztály cziraén 530 kor. értékben.

Volin csak János és neje Tóth Lidia 
I veszik a debreezoni 8022. szfjkvken 3847/27 

hrsza foglalt 400 Q öl tóczós kerti szőlőt
I f°C!k?s Mlhaly ^ neje Tóth Zsuzsánnától 

1640 kor.
Vadon Sándor ügyvéd veszi a debre-

! íj2®"1 1898_ sztjkvben 7360 hrsza foglalt 4
Qnno 3150 D 01 ondódi földet László Józseftől 
3000 kor.
„n. lfj. Horvát I János veszi a debreczeni 
7704 sztjkvbon foglalt Miklós-utczai 28. sz.

í rí““* Joo8á,rheIyi István 6s "°je Törő Zsófii-
tói j 1UUU kor.

^agy János és neje Koncz Erzsébet 
: ™SZlk a debreczeni 4555 sztjkvbon 4336 

hrsza. foglalt 190 Q öl libakerti földet Mis- 
kolezi Imre né Koncz Mária és Varga Istvánná 
Koncz Juliánnától 10i 6 kor. 66 fillérért

NYILTTÉR. *)

Tő^sdvjelenté».
- , Pud'T,'3^ szePL 7. Készáruüzletben az 
arak 5 fillérrel emelkedtek. Határidőüzlet 
emeikedo irányzatú. Kötöttek : Októberi búza

X pn,1,S1 7-03 -°4- Októberi rozs 
6.08-02. Áprilisi rozs 6 21 — 22. Zab 5 7fi 
5‘77. 1903. májusi tengeri 5'41 — 42. ’

EBjSE.
Éjjeli pont a.

X A.v.°?at kerekei alatt (Éjjeli 
express tudósítás.) A rákosi rendező-pál-a- 
udvaron tegnap délután ismét szerencsét- 
ense., történt. Lech Jánosnó, született 

Kocsnyer Vilma 42 esztendős napszámosnőt 
egy tehervonat elgázolta. A szerencsétlen 
asszony a síneken haladt át és nem vette 
eszre, hogy egy tehervonat jön mögötte. A 
kerekek ala került és halálos sérüléseket 
szenvedett. A mentők az elsősegélynyújtása 
után a sebészeti klinikára szállították. A 
rendőrség a szerencsétlenség ügyében meg­
indította a nyomozást.

X Eltűnt gvógyBzeréaz. (Éjjeli 
express.) Vagujhelyről jött fel mostanában 
Jiaiiss Béla volt vegujhelyi gyógyszerész 
csaladjával a fővárosba. Hosszabb idő óta 
betegeskedett már és Budapesten is azért 
telepedett le, hogy itt gyógykezeltesse ma­
gát. Betegsege azonban súlyosabbá lett és 
ez a szerencsétlen embert annyira elkeserí­
tette, hogy fdlébredt benne az öngyilkosság 
gondolata. Napok óta foglalkozott már 
ezzel a sötét tervével és többször említette 
neje született liákóczy Irma előtt, hogy 
fajdalmai elől csak a halálban találhat 
enyhülést. Tegnap délután eltávozott laká­
sáról es többe nem tért vissza. Kétségbeesett
neje meg az éjszaka megtette a följelentést 
a fokapitanysagon, a hol kifejezte azt az 
aggodalmat, hogy férje öngyilkossá lett!
A rendőrség rögtön megindította a nyomo­
zást, azonban eddig nem akadtak az eltűnt 
gyógyszerész nyomára.

CSARNOK.
Az btogyal.

Itegény.
Irt#; : S* fo & 0 y q J

Folytatás.
A hatás nem maradt el. Láczy idege­

sen emelkedett fel : °
- Ez mégis különös állapot. Hát itt 

nyakra-fore tolakodhatnak be a hívatlanok 
°gy egy család ünnepélyét megrontsák. ’ 

1 11 , r, Mee kel1 őt hallgatnunk ! — Szó- 
1 11 kozbe ', olaiL ~~ Ha igazságot mond, jó 
tettet művel ha alaptalanul izgatja a ke­
délyeket ; akkor meglakol érte.

I , , . FS7 van •' — erősítették a rokon­
ság tagjai.

_ Lánczy azonban vesztett ügyét minden 
képén védelmezni igyekezett, de ez az eről­
ködése hí aha való volt. A többség a Jolán 
partjára állott s azt kívánta, hogy Geszte- 
redy Terézt meghallgassák.

Geszterédy Teréz pedig boldog volt, 
hogy szohoz juthatott s hogy a tiz évig 
tartó szenvedésért és keserűségért méltóan 
űzethetett Lanczynak. Engedelmet kért 
hogy helyet foglalhasson. Elmondta hogy 
meg testileg gyengének érzi magát, de nem 
akart ^maradni, mert ha teljes gyógyulása 
után jón, későn erkezett volna. Azután Így 
folytatta beszédét: J

_ — Azo I a fényes mulatságon, a mely
barom nap előtt a Bogáf.i család kastélyá­
ban lefolyt, megj lentem én is. Nem mu­
latni, nem szórakozni, hanem azért mentem, 
hogy azokat a férfiakat, a kik most itt ül- 

, nek, mint boldog vőlegények ; érdemük sze- 
rmt, az egesz díszes társaság előtt méltas­
sam. Hallgatott rám mindenki. A nép azon- 

1 8 Kímélet nélkül végezni akart
veluE Akkor Bogáti Béla, az általok m g j 
vadolt nemes ifjú mentette meg őket és ezt i 
a nagylelkuseget ezek a bűnös férfiak ir- ! 
tozatosan fizették meg. És mindjárt távozá- I 
suk , pillanatában gondoltam, hogy ezek ! 
Bogát! Béla védtelensógót felhasználják a j 
maguk es ügyük javára. Kész voltam az 
elhatározással. Követtem őket és tudok 
mindent. Ezért jöttem, ezt akarom elmon­
dani s azután Ítéljenek önök, lehet-ó ro­
konságba lepni ilyen emberrel.

, Üögátiné és leánya szivét a beszéd uj 
reménységgé] öntötte el. J

Észrevételek egy títtozmulat- 
ságra.

! , A.l mé,yen tisztelt közönség szives
figyelmet szükségesnek tartom Szabó Miklós 

! egyszeribenhiressélett tánezmester egynémely 
i fogasaira felhívni. Szabó Miklós táneztanitó 

csütörtökön azoknak a növendékeknek tisz 
j teletere, a, kiket az én táncziskolámból 
j ®ronek erejevel összefogdosott, kolont ren- 
I dezett. Az újságok azt inák, hogy ezen a 
! tanczmulatsagon a közönség nagy számmal 
í vett részt és igen jól mulatott. Nos, hát 
I .nagy°n csodálkozom, hogy a közönség olyan 
I kitűnően mulatott annak a tánczmesternek 
I kolonján, aki maga tudatlanságánál fogva 

valami keveset produkálhat, és aki a kólón* 
janak legérdekesebb számát a kis 7 éves 
leány magyar szólóját sem vallhatja a maga 
munkája eredményének. Mert azt a 7 éves 
kis Hajnal Ilonkát, aki ott olyan kedvesen 
tanczolta a magyar szólót, négy évvel ezelőtt 
más _ tánezmester tanította be — tehát. 
Szabó Miklós idegen toliakkal kérkedett.

I z Azt kérdezem tehát Szabó Miklóstól 
! es a nagy közönségtől — hogy miért jónevü 
j es johirii tánezmester ő ? Azért, mert a kis 
j Hajnal Ilonka mástól tanult tudományával 
I kérkedik, vagy mert tanítványaimat össze- 
j togdosta, vagy mert ő rendesen cselédeket 
! oktat a táncz művészetre? Feleljen erre 
: Szabó Miklós

Különben is csodálkozom, hogy a ta­
nuló ifjúság, ha már engem végi mesterét 
elhagyott egy negyedrendű táneztanitót 
választott ki. Nem illendőbb volna a tanuló 
ifjúság reputációjához olyan tánezmester — 
mint például Alföldi László vizsgásott 
taneztanito!

Schal János.
* E rovatban közlőitekért nem vállal 

felelősséget a Szerkesztőség.

Tánczislíola megnyit is.
Van szerencséin a nagyérdemű 

közönség becses tudomására hozni,
hogy az

uj táneztanf olyamot
e héten megnyitom a „Korona“ 
czimü tánezteremben (Csapó-uteza 17. 

j szám.)
Beiratásokat elfogadok a 

I mai naptól lakásomon, vagy 
I estve a táncziskolábau 8 órától.

Tisztelettel

Schaf János
táncz-tanító.

(Folyt, köv.)

Csert) ege szőllő eladás.
, Az „Erzsébet“ szőllőtelep elánt- 
! yHó helyiségében (fópiaez 29 ik 

szám, „Debreczen“ vendéglő 
mellett) kitűnő „Passatuti“ és„Chas- 
selas“ szőlő, napi álakon.

„Oportó“ kosaranként való 
vásárlásnál kilónként 14 kraj- 
ezárjával kapható.

Saját termésű tiUMm érett csemege siöílői
legelőnyösebb árra ajánl Csanak József kereskedése
w N agybani vevőknek külön engedmény. —

• YFÍ. k <
Z\^, < z-
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A helybeli gör. kath. templom 
építésére engedélyezett tárgysors- 
játék húzása

ma d. u. 3 órakor
a városháza kistanácstermében fog 
megtörténni. Sorsjegyek kaphatók 
déli 12 óráig a Szentkirályi-, 
Schwartz- és Gráf urak tőzsdéiben, 
továbbá: a Killer Ede ur bútor- 
kereskedésében és a Ozilli Mihály 
ur üzletében.

műhely áthelyezés.
Tisztelettel értesítem a n. é közönsé­

get, hogy Gólya utcza 15 sz. alatt fennállló

sníkfesti és fény»»!»
műhelyemet tetemesen megnagyobbítot­

tam 8 azt
Gólya-ültem 17. szám alatt

saját házamba helyeztem át.
Amidőn ezt a t. közönség szives tudo­

mására hozni szerencsém van, megköszönöm 
az eddigi szives pártfogást, amelyben része­
id t-. ni a jövőben is méltóztassék tisztelettel:

Dihen János,
szobafestő és fénymázoló.

Debreczen, Gólya utcza 17. sz (saját ^ áz-

Kaszanyitzky Endre
Debreczenben, Piacz-uteza 57.

i

i'h'Cffl?
l\M

|§ I
iXif
ií'íi if.

j' i® 1i

‘Má

Szellő csomagoláshoz
fagy apóit, zsák-zsineg, zsákok 
és dohányzsineget legolcsóbban 

vehetünk

festék-, zsiradék- és ola- 
nagy raktárában,

ital S. sí.

jók

(IBigrixió Ix&z.)

1
,;.v

10-
1! ;

ajánlja a legnagyobb vá­
lasztókban és a legjutá- 

nyosabb árak mellett.
Ditmár, Brünner és 
hazai gyártmányú 

aaztaii és fvggő

lámpákat,
Astral-, Meteor-, Apolló-, 

Csoda-, nap-,villám,pet­
róleum- és szesz Auor- 
gáz égőkkel Úgyszintén 
porcz< lián s angol fa-
yangeétkező-,ihn ,kávé-, 
luocca és Miosdó, valamint 
mindennemű asztali, C0!í- 
nac és liqnruriis üvegkész­
leteket, majoliea, bronz és 

china ezüst
To.jd.ozxs ái grokat-

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan 
teljesittetnek.

Árjegy fékkel kívánatra bermentve szolgál.

t
m

v 1» 
írÍJ«
í'ímS

íl Ä \
-■■•-■UAx

:--N; _ _ _ X»
m§} , ma*

éSéÉ, ém
■ wp*

'$vyv

S,

KOSSUTH LAJOS
születésének 100-ik évfordulója alkalmábó 
e rujzszerinti emlékképet készíttettek s 
az országos bizottság által elfogadtatott.

Ne legyen egyetlen magyar, kinek mellét 
ne ékesítse Kossuth Lajos képe, mely íz­
léses szép és tartós kiállítása mellett oly 
olcsó, hogy mindenki megszerezheti, kapható :

Bartlxa. IBLAlrri&xx 
fő1 éri üzletében, ára 24 fillér (12 kf.)

I-mételadóknak kedvezmény.

Egyedüli árusítása a legjobb minő­
ségű losonczi élesztőnek.

Van szerencsém a n. ó. fogyasztó 
közönséggel tudatni, ho y a Rosenthál 
Dániel és fia ezég alatt 32 évig fenn­
állott

üzletet
a saját számlámra vettem át és azt most 
már az én ezégem alatt fogom vezetni. — 
Úgymint az előbbi ezégnek, nekem is az 
leend főtörekvésem, hogy szolid és pontos 
kiszolgálás, olcsó árak és mindig friss, 
kitűnő minőségű áruim által a t. vevő 
közönség teljes megelégedését kiérde­
meljem.

Szives pártfogást kér
tisztelettel

Rosenthal Jenő
A volt engros üzlet helyisége kiadó.

” és feljebb, 4 méter — valamint állandóan legújabb fekete, fehér (■»
^. ft P i* i. A, JLl színes „Hennebergi selymek“ 60 krttól 14 frt 65 kr.-ig — méteren- 
gjJ iri.-lOl ként — sima, sávos, koczkás, mintázott damast etb.

Menyasszonyi selymek . -65 krtól — 14 írt 65 krig.
Selyem-damasztok ■ 1 " Jo ” 7R ”

méterenként vám- és bél-mentesen házhoz szállítva. — Minták posta- Foul^rd'-selylne^nyonUaUitt .8 ^ 60 — 3 „ 65 „
fordulával. Schwciczban levclporto duppia. Báli-selymek . 60 M •— 44 „ 65

G. Henneberg, selyem-gyáros, ZÜRICH (cs és kir. udv. szállító.) Selyem-grenadiuok • Htí — 7 66

poloska.
kellemetlenség nélkül dolgozom.

A létező legjobb szer, melyet 
halál, melylyel saját maga úgy a 
poloskát és annak petéit tökéletesen kiirtja, 
megyek s a legrövidebb idő alatt a

SCWARTZ IZSÓ, Debreczen, Zugó-utcza.

föltalált, a Poloska 
mint a bútorokból a 

Meghívásra bárhova el- 
Poloskát kiirtom, s mindent

Schwartz Izsó 
úgy a falakból,

Németi József elsőrangú modern fényképész-műterme.
Debreczenben, Pia< z utcza"42. szám (Biederman-palota). Felvételek mindennap eszközöltetnek, vasárnap és ünnepnapokon is.

FÖGEL GYULA
óra-, ékszer- és látszerészeti-üzlete 

Debreczen, Piacz-utcza 75 Ipar- és Kereskedelmi- 
bankkal (ezelőtt Corsó-kávéhaz) • éppen szemben.

Ajánlja: finom arany és ezüst zsebóráit és ékszereit a legjobb gyárakból beszerezve^ (Hasz 
Jlt, de jó karban levő órák- és ékszereket szinte mindég raktáron tartok és igen olcsón árusttom.

Óra javítások jótállás mellett (ha nincs nagy törés) 80 kr.
“Sri“ szemüveg, Zwicker ÄhÄÄ
Ne vegyen addig Tenki ^ehTlfmigtáHAí meg * nenf nézde !! ! ^ Szemüveg, pickers 

mindenféle látsaeréezeti eszközök javítása. Régi szemüvegbe vagy swickerbe uj v g 
azonnal kéritek- 11,gi vagy töri »riinyat készpénzéit tes/.iji.

lAf

üli-

)
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Apró hirdetések.
Csathy Ferencz

Debreczenben Egyházfér 2. szám a 
nagytemplomnál.

Ajánlja 10000 kötetből álló 
magyar és német

kölcsön.]»: ön. y vtó. áréit
a n. ó. közönség szives figyelmébe jelen ős i 
és (éli évadra a legillőbb árak mellett. E 
ekintetben kellő felvilágosítást nyújt a köl- 

t___ csönkönyvtárjegyzók.

Klíldft jó hírnévnek örvendő, külön 
álló két üzlethelyiséggel ellátott 

nagy telekkel biró s hadház-uteza 3 szám alatti 
ház B. Tóth Lajosne halálesete miatt eladó, 
üzleti felszerelések, bolti czikkek eladók. Érte­
kezhetni ugyanott

Ápolónőnek

Pillanat alatt" -gy«*
akHZ slb. legolcsóbban beszerezhető Fazekas 
Kálmán festék és petroleum kereskedőnél, 
Hatvan utcza 4 sz. (Koszorús ház.)

Vas esztergályozást
ban vállal Preizler Mór lakatos a törvényszék 
mellett.

Eladó föld ,1B- BZ- házujföldje eladó, értekezhetni 
ugyanott, Fazekas Istvánnal.

A tégláskert n;ik j,árásán> ak»-^ púhoz közel 913 öl
fekete szántóföld, tengeri terméssel együtt 
eladó. Értekezhetni lehet a Debreczeni Első 
takarékpénztár titkárjánál,
Eladó ^ karban lévő használt üres
taWM,“ íaC2 laJ«« "“»*«/■

Tanuló , felvótetik Gasparik Antal
___________óráshoz Piacz-utcza.

3 DÓT e8é88i?i kötött féríi-haris- r, i , ,7.9 hr 3 pár színtartó
fekete kötött nöiharisnya 75 kr kö
tött gyermek harisnyák igen' jutányos "árban 
beszerezhető MÁRTON GYULA üzletében 
Debreozen, Bika-szálloda mellett.

........................ 1902 szeptember 7.

por

1 Pí hold a fánkon eladó. Értekez- 
ll pfrt 1 T)nKri7i -iifmn IÁ «njCw.hetni Dobozi-utcza 5. szám.

3 S70l)‘l ®lőszoba Csapó-utcza 18 sz.
J 1 5 alatt, a gyógyszertár épüle­

tében kiadó.
KiadO f^k-uteza 6 szám alatti ház la­

katos, vagy asztalos műhelynek 
alkalmas, értekezhetni lehet Hat van-u. 47.

Ceniege^ szőlő
Emilnél.
.Ja iy.lpfpv házikoszt kapható úri em- 

berek részére olcsón. Csapó
utcza 19. sz.
KorV cyofrn*c üzlet felszerelve pá- SActlUtS linka mér6sgel) lak}áa_
sál azonnal kiadó, esetleg az egész házzal 
eladó, más vállalat miatt. Czim a kiadóhi­
vatalban.
Zononrfl tanit6st elvállal egy uriiTő" ^UllbUId, saját iakMn. Czim a kiadó­
hivatalban. Ugyanott két tanuló teljes ellá­
tásra elfogadtatik.
Kladí> cein0B báz 450 forinttal megve- 
_________ hető. Csapókért I járás 84. sz
Kiadó boltbeIyisóg Kankai Györgynél, 

Bocskai tér 12 sz. a. Ugyanott 
egy fiatal kereskedő segéd alkalmazást 
nyerhet.

Úri lakás y1028,* 3. szoba> píncze,, , Ll konyha, kamara stb. Egy­
háztér 15^sz. a ^kiadó (Collégium mellett) .

Óvadékkepes
utcza 100.

Sámsoni ,ker,tben két jó karban
, , , . „ levo szőlő pajtával eladó. Ér­
tekezhetni: Csapő-u. 66.
Tanuló felvétetik Komáromy József 
,,, papirkereskedő könyvkötésze-I tebe. Piacz-utcza 12.

I KölCSÖn F* fürdö,kádak kaphatók Kies 
I ___________ Ignácz bádogéinál. Piacz-u. 34.

Ingyen kau mi?den tanu!ó 25-50
I " * —100 névjegyet saját
! ”0véi:e meguyomva, ki papirüzletemben szerzi 
I pe 18ko al szükségleteit. Horovicz Zsigmond,
I Piacz utcza 66. 8 ’
Társa t kere8ek egy jó menoteíü üzlct-

__ __ bez, czim a kiadóhivatalban.
Szoboszlón egyjÓ forSaImu fűszer

, , üzlet korlátlan italmé­
réssel együtt más vállalat, miatt átadó Érte­
kezhetni lehet Havas József cz^gnél Piacz- 
utcza 43. Debreozen.

Zongora 6níkat ad «^házaknál 0gy
_____ ®______ uriasszony Csapó-utcza 45.

Szarvasmarhát6szre ^teleltetni
AHolf M V Dl TX elvállalok. SteinerAdolf, Mike-Pércs, Bodóháza tanya.

Német franczia nyelv 20n"
magánórákat ad mérsékelt díjért a tanftás* 
teren gyakorlott tanítónő. Nyelveket csopor­
tosan szerény díjazásért. Lakásom Miklós- 

18. Található 10 órától d. u. 5 óráig.
Eladó ház Arany Ján°B«tezä 02"HZ Hm
netelü üzlettel.

------- j uiuza 02
sz- sarok épület jó me

használatával mely a legolcsóbb petróleumot 
is szagtalanná teszi, az égésnél 30°' -ot karithatunk meg A világosság fejleSgLót 
pedig tetemesen elősegítjük 8 gy miJ
te J® Kapható8 Debreczfíben “fin
Sen0”61 ÜT6g' éS P0rczel!án kereske

Szabást TarfrÍ8Í minta “rajzolást angol
1 .. ., , 8 franezia módszer szerint a
egrovidebb idő alatt alaposan tanít Dobrav 

Marianna budapesti szabászat! tanintézetet 
végzett nóiszabő Rákóczy-u. 18. * *

Boldogfalva!kertben,“• j- 32 Sz;
IráHHoi , • n . 6gy ny|las «8110 la­kással kiadó vagy eladó.

Régi pénzek ha8znált kmmidiiovoi-■Ob,? eladófc. , Kg

Bútorozott at0zai 8zoba előszobávalkiadó Domb-utcza 2.

Olcsóbb mint bárhol.
.. Sikerűit egész finom és jó minő­

ségű férfi- és nói

czipőlcben
óriási mennyiségű árut olcsóért besze­
reznem, a melyet szintén

bámulatos olcsó árban
bocsájtok a t. vevőközönség rendelke­
zésére. Ezenkívül dús választék férfi­
éi fiú

WF* kalapok és férfi divatáruk
olcsóbban mint bárhol
beszerezhetők :

(Révész (Zsigmonánál,
 Piaez, városi bérház.

utcza 100.

Arany János-u. J2-8Z, 8f,rok.. . . , . _ , . ház, korlatla
italmérósi üzlettel eladó.
Gva kor lőtt varróIoai|yok felvétetnek.

_ Czim a kiadóhivatalban
NOS kocsisok felvétetnek. Teleki-utcza 100.

Női parókák haj f°natok legJutá-, D _ nyosabb árban kap­
hatók Boczán Ferencz fodrásznál. Hatvan-u. 2.

Könlöskert ,L j- számu két ”yi-I®8 szőlő eladó. Érte­kezhetni Timár-u. 11. sz.

Bútorozott . 8z®ba T teljes ellátással
kiadó. Jó házi koszt kap­

ható Timár-utcza 13. sz. 1

Két Úri tanuló teljea ellátásra eN
, , fogad tátik Dara-bos-uteza 40. sz. alatt, kiknek egy zongora 
használatra átengedtetik. J °

9-éS fél ”yi,aa tanya föld eladó a
A. bzepesen. Értekezhetni:Ajtó-utcza 8.

Haszonbérbe kor,eaek 40°-5oo
Értekezhetni: Ajtó-utcza 8 '* ^

7 nvilas t8?yaf'öld a Vérvöigy áiio-
ír , , a, , másnál eladó. Értekezhetni: 
Molnár Sándorral. Pacsirta utcza 29.

Vidéki k-e5-eakedö égődet keresek, ki a
rofos és fűszer szakmát jól érti. 

Mézéig Lajos, Kény ár, u. p. B. -Derecske.

Használtjó karban levö díványok és
• „ , , ,, asztalok a kereskedelmi és
aa* ***-*«“ * --

Jámbör Zsigmond
alól S”,8, at,helyezte Ceók-utcza 6. szám
zlhaKA ff"UÍCfa 19 8zám alá. sajáthá- 
zába-Kón an. ó. közöns.g becses pártfogását.

Ügyes kftIaPdiszitőnő azonnal fölvétetik 
Kossufh-u. aU8Z HenrÍCtte di?attermébi n

? W'X

Házi kOSZt kaPható Pereczes 
18 szám alatt.

utcza

Hangszerkészítő munkai>élk^. , _ , segédek ha lé-
Pebreczenben» vagy környékén 

!*] Tu m1 M" mühang'zerkészitő ssját mii 
helyében azonnal felvétetik, főtér 41. szán.
|1,f,éan0tt Jt,fÜnÖ 6aját késziíményü hangszerek 
jutányos áron, a hangszerek készítését min­
ink, megtekintheti, tanuló is felvétetnek.^

Szülők figyelmébe
ajánljuk az őszi idényre szükséges 
gyermek ruhák beszerzésére Magyar- 

oiszág legnagyobb és legrégibb

■i Sí- és gyermek ruta
IWS^T Arutxézé t.

©umarm JVC.
os. és királyi udvari szállító, Debreozen, 

Főtér, a postával szembe.
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<R,ohtrsi
SiKÖBl
SZER FŰ LŐTT .

üdítő és az egészségre 
jótékony hatású 

Nagybani Raktár: Hoffmann József «tosh
BUDAPEST, Báthory-utcza 8.

Legolcsóbb és legnagyobb
Czipő-áruház

Neumann Testvéreknél
== a Tisza-palotában. ——

Van szerencsénk a m. t. vevőközönsóg 
becses figyelmét felhívni dúsan felszerelt,
házilag készíttetett férfi női és gyermek

cipők, csizmák
úgyszintén ujjonnan érkezett dÍY&tOS férfi ÖS fin

<w<r
valamint más uridivat czikkek nagy raktá 
runkra, mely czikkeket feltűnő olcsó árak 
ban bocsájtjuk jelenleg a t. vevő közönség 
rendelkezésére.

Kérjük szives meggyőződését.
Tisztelettel:

Neumann Testvérek.
Vasutasok és vaggongyári munások figyel­
mébe nagy választók saját készítésű férfi

csizmákból.

U j szénraktár
Tisztelt Háziasszony!

™ ~V"asal&siLOZ legjofb & “

Retorte BUkkfaszén.
Elmaradnak a szén vasalás kelle­
metlen következményei Nincs rossz 
levegő, főfájás és szédülés, mert a

Retorta Bükkfa saén,
I vegyi utón van minden az egészségre ká­
ros anyagtól megtisztítva. Szara/., niin 
den szag,- gáz,- füst és láng f-'jl sz- 
tés nélkül ég.

Nem poros, mint az erdei eddig 
használt szén s igy harmadával kevesebb 
elegendő, ugyan ahhoz a munkához. 

Kapható :
Friedmann Józsefnél Piacz-u. 26.

Főtőzsde udvar.

A L APITTATOTT 1828.

Füvessy Lajos
előbb Füvessy Bertalan

érezöatSie és kútfúró vállalata
Debreczen, Simonffy-utcza 1B.

Ajáulja saját keszitményü kút szivattyúit 
2 évi jótállással.

Jó vizű kútak fúrását helyben és 
vidéken gyorsan és legjutányosabban jótál­

lással eszközöl.

Kossuth Lajos
születésének 100-ik évforduló 

napján

Mágitásí poharak
S Kossuth képek ®

Blattner Gyula
üvecr- és porczellán kereske­
désében már kaphatók és meg­

rendelhetők.
zzz Főtőzsde mellett. :

EBSBlslilrälBlBlü

iiá

I
I
üiI
I
i1i#

Eladó ingatlanok.
1. ) Debreczenbon, a Tóczós kertben 

II. járás 60 szám alatt fekvő és Konrád 
Gyula tulajdonához tartozó 1 hold 1192Q öl 
szőllőskert függő termésével együtt, akár 
egy tagban, akár részletekben — nevezetesül!

al 20 sor szellő 1200 forint
b) 20 sor szőllő 1200 forint.
c) 30 sor szőllő 2200 forint (a füves 

út mellett)
d) az épületekkel ellátott önálló terület 

pajtákkal és mellékhelyiséggel együtt 1200 
forintért, megjegyeztetik, hogy ezen kertben 
jelenleg is, még vagy 30 mm. veres 
szilva, (mm. 6 forint) van eladó. Értekez­
hetni a helyszínen a tulajdonosnál a fent irt

! kertben.
2. ) Debreczenben a Pallagon egy kis 

épülettel ellátott tanyaföld, (16 hold és 1031 
□ öl) 8000 forintért, (16000 korona.)

3. ) Ugyancsak Debreczenben az Ondó­
don a Széchenyi-utcza 50. sz. a. fekvő ház­
hoz tartozó (9 hold 1200 □ ül) szántóföld 
4500 forintért (9000 korona).

4. ) Ugyancsak Debreczenben, az Ondó­
don az Arany János-utcza 59. sz. a. fekvő 
házhoz tartozó (5 hold 850 □ öl) szántóföld 
2800 forintért (5600 korona.)

5. ) Nyíregyházán, Vizi-utoza 21. az. 
a. egy fazsindelyes csinos kis ház 4500 fo­
rintért (9000 korona) eladó és pedig rész­
letfizetésre is a betáblázott terhek átvélJ e 
mellett.

Értekezhetni a tulajdonos Konrád 
Gyulával, Debreczenben, akár a font 
említett Tóczós kertben, II. járás 60. szám 
alatt, akár Arany János-utcza 59. sz. a.

kiváló szép zamatos

őszi-baraczkok,
valamint nemes faj körték, sárga- és 
görög dinynyék, továbbá
csemege s^öllöic
és úgyszintén minden faj gyümölcsök 
állandóan kaphatók, vidéki megrendelé­
seket a legfigyelmesebben csomagoljuk 
és továbbítjuk.

özeglédy és Polgár
fűszer és csemege ti/Hte Deb- 

roczen, a Bika szállóval szemben.

;ÍXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX)fXXXXXXXXXX2?IXX:

Izxg"5Z"eix adok mindenkinek képes árjegyzéket.
Blör© haladt idény miatt raktáromon levő összes áruimat 
O-yéki*i áron bocsájtom a nagy érdemű közönség rendelkezésére. 
«Á-rixim. minden bel- és külföldi óra és ékszer kereskedőkkel

Ezüst éremmel kitüntetve, versenyképességért, saját gyártmányú inga éráimért.
Azon felül raktáron tartok :

Magy. kir fémjellel ellátott 14 karátos arany gyűrűket 2 f. 50 któl fölfelé, arany fi 
fülbevalókat 1 f. 50 któl fölfelé, karkötőket a legolcsóbbtól a legdrágábbig, lánczo 
kát, hölgyek és urak részére, ezüst és China-ezüst evőeszközöket, ezüst és China 
ezüst dísztárgyakat. w

Minekutánna azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy egy nagyobb mennyi- W 
ségii óra- és ékszer raktárt ölesén megvásárolva, én is a n. é. közönségnek azokat M 
minden elfogadható áron elárusítom.

Tisztelettel : ,
HI
I

:xxti

GASPÁRIK ANTAL,
Chronometer mü-órás, óra készítő, valamint a M. Kir. Áll. Vasutak szállítója és 

pályaórása. Debreczen, alföldi takarékpénztár épület.
xxxxxxxxxxxr.xxxxxxxxxxxxxxx ♦ ♦

o o o <%> o o o <£» O O <$> O O O O <%> O «3> <£» <£»<£»

Royal6 pörkölt kávét
üi

o 
❖
❖
«»»V
AV 
❖

❖
❖
❖
❖
❖

<8> S>«5> <8> <$>«»» <$» <&»«£>

Royal64 maláta kávét
vegyen, ha igazán jó, finom zamatu kávét kíván.

Kapható: */8, l/4, '/2 klgmos eredeti csomagokban —-

LINDENFELD J. JENŐ,
gyarmatáru-, délig)ümölcs- és ezukor a nagykereskedőnél. 

Debreczen, Városház-idcza.

V V
AV
AV
A v
Av
Av
AV
AV
Av
Av
AV
AV
AV

V V v 9 v V V v v V
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Üzlet megnyitás.
Van szerencsénk a n. é hölgyközönséget értesíteni, begy EfitríCStnfeffi ÜFCZ-U 7. SZ- 8. VetSCy ZolfÍB VT hÉZáfcan

LOVASS és K°SÁBKA törvénvszékileg bejegyzett ezégünk alatt
a mai kor fokozott igényeinek mindenben megfelelő

PUT női divat áruházát luyitottxarxk:.
Nagy választékban tartunk Buba, Blúz és díSZSelvmet- valódi Francia és Anonl női u » , .mintájú és színtartó Crettonókat, tephyreket, flanellokat és barchctteket Remei Jkatlo Uniéiek^ me'é “zshíói dlSík 

ßslpke gallérok es beletek, franczia dereMuzdk mérték szerint is. Kői lekérnemtiek hnrbmthikSPÍSiti z8,ln. •£ 5iszek: 
o's pamut asztalteritekek. Pamutok, bélés és «abó kellékek, $ap T eTemók FLifnv Lv !amasl

Berendezésünknél különös tekintettel voltunk arra, hogy áruink finomsága a r zoknfl.D^' v*P‘ aSZ ? e/^° eS Paplanban, 
közönség pártolására érdemesnek bizonyuljunk. tmomsága s szoknak szolidan meghatározott áraival a n. é.

Tisztelettel: Lovass és ZKosárica-
Coatüm ruháknak & legutolsó divat szerinti készítését felvállaljuk.

er
Há JÓS f>i«í

.Uráli Ilolja-Cráme"
használata által, moly pár nap alatt elmulaszt 
szeplő, májfolt, blbircs, börvörösséget és 

; mindennemű arcztisztátlanságot. E remek 
; ártalmatlan cosmetieus szer a bőrben teljesen 
felszívódik, m nek következtében a hatás bámu- 1 

latos gyorsasággal áll be.
í#áf*-»appal is használható!'
A párisi és londoni hygienicus kiállításokon 

aranyérmekkel s díszoklevéllel ki üntetve.

ara egy tégelynek 50 krajezár.
í Ibolya créme-szappan 35 krajezár. Ibolya-hölgy- 
■po" fehér, rózsa és crém színben 1 darab fit)
, krajezár. IBOLYA-TEJ (Eau de Violette de 

Hajós) egy üveg 50 krajezár.
' Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól!

Bevásárlásnál csakis Hajós-féle Ibolya 
készítményeket tessék elfogadni. 

f Kapható a készítő feltalálónál

illa jós Árpád ÄÄ-T
•j * » laboratóriuma
ABAD. Andrásy tér 22 sz. Budapesten 

Török József gyógyszertárában
Belényes: Erdélyi László, Elesd: Kocsis József 

'Szlékelyhid : Dr. Bükért Mihály, Kis-Marja 
\ Galasz Frigyes, Nagy-Szalonta : Czájíik 
György, Tenke: Somogyi Lajos, Sarkad: 

Kubányi Kálmán
»Debreczen: Tóth Béla gyógyszertárában

y^naaxxxxictxxxxxxxKxxTYTYTYyi^ 
M Minden külföldinél jobbak °

— ■ ég olo.sdbhnk!

A „Debreceni Vasöntöde 
és Géplakatossá^“

aranyéremmel kitüntetett ók szerkezetű, 
j8l|P* erőáttételes

r1

Eladás egyedül a gyártelepen: Póterfia 
végén, a hadházi utczábau.
IXXXXXXXXXXXKXXXX

!ANATHERIN. _
I A Dr. Popp J. G. cs. és kir. udvari orvos (Bócs)

f -A-rxattlneriia. SKévj-viKe.
S uí?y a száját mint fogakat egészségesen tártjáéi 
| megszünteti a fogfájás , ami szüksógess a táp- 
I lalkozás és emésztés szempontjából.

Csak akkor való i a készítmény, ha kék 
arany nyomású jeezokon saját czégemmel van el­
látva, 1 üveg ára kor. 2-80.—2. 1.

Az Anatherin fog-créme
I tubusokban, habnólküli, ezért nem r ontja a 
5 *°gat, de fehéríti s ti ztán tartja azt. Fogp r 
í ! ,.°r' frí f,1,1' Anatherin fogpaszta üvegdobozban 

' kor- 40 flU., csomagban 70 fii., f gplomba 2 
* kor- gyógyfiíszapp- n GO fill- Kapható : gy sy. 
f szertár kban, Kontsek Géza, Szent-Királyi 
c ' JVadar és más előkelőbb üzletekben.

I

g'Sssm.s sassstűí- 'VMiKKrn

, _ JL

«»* étt kúr. wdvAi iz&lLto.

„SPORT“, grand
«ismert iegjoM, «.«gy« gyirtmáoy. - k.ph.M

KOMLÓSSY LAJOS
Piac? - oeeinego- és boreereskedésóben

.eia tvan-utoza s&.roItr,_ Telefoneeám 218.

Mg V|I «I» yili 1
Vd
0j? Vj
II

tiv I
fi
í
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9 ffi

^ ATI 9
fédi- és fiú ruharaktára. Alapittatott 1875-ben.

Debreczen Piaoz-utcza 43. szárnTTatt
— ------- Dreher-jp'le sörcs»mok mellett

Igen tisztelt vevőimnek szives tudomására h o z o in, hogy

fiú- és gyermek rí
,.«Íresebb H..U.

ie^Äüii:^'6“61 tUdaU"-' r.tűt-Vm-
S.jítké.sitmé.y.imből, . melyek túlnyom 61.* magyar műhely ée

ei emelendők: 1= kamgarn férfi öltönyök,

óriási
részére az előállittással tel-

elismert kitűnő szabással készültek, különösen 
teli kábátok, világi es papi felöltők, szőrmével 
n y e g e k stb.

Szives további pártfogását kérve

Az összes öszí és téli szövetek r/>ár raktáron vannak 
=Er=E a mérték utáni rendelésekre. —-’

l ' 1 1 , v 0 / « » UI ö Ul II»eleit kábátok, bundák és kocsi köpe- 

te jes tisztelettel:

k&tz hebman,
Piaez-u. 48. a Dreher sörcsarnok mellett


